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Информационно-аналитические материалы
по реализации приоритетных направлений воспитания и системы дополнительного образования детей в муниципальном образовании Адамовский район за 2019/20 уч.г.

В образовании района достигнуты определённые результаты в сфере воспитания как компоненты педагогического процесса в школе:
1. Разработана нормативно-правовая база по развитию воспитанию детей и молодежи:
Программа развития образования Адамовского района на 2017-2020 годы (утверждена Постановлением главы Администрации МО Адамовский  район №1051-п от 31.10.2018 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы образования Адамовского района», внесены изменения Постановлением главы Администрации МО Адамовский район №402-п от 20.05.2019 «О внесении изменений»), в которую входят подпрограммы, направленные на  духовно-нравственное, патриотическое, интеллектуальное, творческое   и  физическое  развитие  детей  и молодежи, преодолению проявлений асоциального поведения обучающихся и молодежи, к защите прав детей.
Программа развития воспитательной компоненты в общеобразовательных организациях Адамовского района (утвержденная 30.03.2015г.) с учетом Федеральной Программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательной школе (Письмо Минобрнауки России от 13 мая 2013 г. N ИР-352/09) и региональной Программы развития воспитательной компоненты в Оренбургской области.
В программе развития образования Адамовского района разработан ряд мероприятий, направленных на духовно-нравственное, патриотическое, интеллектуальное, творческое и физическое развитие детей и молодежи, преодолению проявлений асоциального поведения обучающихся и молодежи, к защите прав детей.
В условиях перехода на ФГОС нового поколения в начальной, основной и в средней школе в образовательных организациях разработаны школьные программы воспитания и социализации учащихся c учетом Программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательной школе. А также внесены изменения в Программы духовно-нравственного развития и воспитания учащихся начальной школы.

2. Действует механизм оценки эффективности воспитательной работы в школе.
Основными показателями эффективности и результативности реализации образовательных программ являются: уровень организации внеучебной и физкультурно-оздоровительной работы, организация дополнительного образования детей, итоги участия воспитанников в различных формах предъявления результатов на районном, областном, региональном и всероссийском уровнях (олимпиадах, конкурсах, соревнованиях), индивидуальная работа с разными категориями детей (одаренными детьми, детьми, находящимися в социально-опасном положении), включенность родителей, социума в воспитательный процесс.
По итогам оценки эффективности  воспитательных систем среди школ в 2019-20 уч.г.лучших результатов добились средние: МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева», МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», МБОУ «Аниховская», основные: МБОУ «Джарлинская ООШ» МБОУ «Андреевская ООШ»,  МБОУ «Джасайская ООШ», МБОУ «Кусемская ООШ».

3. Развитие системы образования и воспитания муниципалитета определяется рядом факторов, в том числе качеством кадрового ресурса. Педагог – ключевая фигура реформирования образования.
Учитывая неразрывность процесса обучения и воспитания в школах района участниками воспитательного процесса являются все педагоги. Но особая роль отводится классным руководителям и педагогам дополнительного образования, психологам, социальным педагогам, старшим вожатым ДОО. В образовательных организациях района в 2019/20у.г. работало 189 классных руководителей,  106 педагогов дополнительного образования, 9 заместителей по ВР, 4 заместителей по ГПВ, 9 социальных педагогов,  9 психологов, 24 старших вожатых ДОО.
В настоящее время повышается социальный статус педагога-воспитателя, классного руководителя, педагога дополнительного образования.
Средняя заработная плата педагогов дополнительного образования составляет   32304 рублей. 
Педагогические работники дополнительного образования  награждаются Почетными грамотами различных уровней за личное профессиональное мастерство и за результативность работы детских объединений.

4. Конкурсы профессионального мастерства – один из факторов стимулирования и активизации творческого потенциала педагогов, поиска и продвижения инновационных учебно-методических материалов. 
В начале учебного года 2019-2020 был объявлен  районный этап областного конкурса «Воспитать человека». Целью Конкурса являлось выявление и трансляция лучших практик организации воспитательного процесса, и повышение профессиональной значимости и общественного признания деятельности педагогических работников, специалистов в области воспитания, осуществляющих педагогическую деятельность в образовательных организациях и организациях, осуществляющих обучение.
Задачи конкурса:
- содействие профессиональному развитию, квалификационному росту педагогических работников, осуществляющих организацию воспитательного процесса в образовательных организациях и организациях, осуществляющих обучение;
- выявление и поддержка талантливых педагогов и инновационного педагогического опыта в сфере организации воспитательного процесса 
в образовательных организациях и организациях, осуществляющих обучение;
- представление профессиональному сообществу лучших образцов педагогической деятельности, обеспечивающих высокие результаты и качество организации воспитательного процесса;
- создание условий для творческого самовыражения профессиональной индивидуальности специалистов в области воспитания, реализации их личностного потенциала;
- развитие профессионального сообщества специалистов в области воспитания;
- привлечение внимания органов законодательной, исполнительной
власти Оренбургской области и органов местного самоуправления,
некоммерческих организаций, средств массовой информации, широкой
педагогической, родительской общественности и общественных организаций
к вопросам организации воспитания и социализации детей в образовательных
организациях.
 На районный этап конкурса поступили две конкурсные работы: классного руководителя Качелаевой Натальи Ивановны МБОУ «Адамовская СОШ №1 им. М.И. Шеменева», классного руководителя Нургалиевой  Татьяны Жетгергеновны МБОУ «Аниховская СОШ». По оценкам конкурсной комиссии материалы участников основываются на современных нормативных документах сферы образования, а образовательная деятельность и реализация программ развития осуществляется в соответствии с Национальным проектом «Образование»: федеральными проектами «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Современная школа», «Учитель будущего» и др.
Следует отметить, что в этих организациях ведется активная и эффективная работа по пропаганде культуры здорового образа жизни, осуществляется планомерная и целенаправленная работа по профилактике детской преступности, вовлечению учащихся в массовое спортивное и волонтерское движение, проводятся целевые акции по предотвращению употребления вредных веществ. Большое внимание в работе уделяется развитию и поддержке детских и молодежных инициатив, подготовке лидеров общественных организаций и органов самоуправления, гражданскому образованию и патриотическому воспитанию детей.
Повышение  профессионального  педагогического  мастертсва: 
V Всероссийский творческий  конкурс  проектов «Волна талантов»:
Лауреат 2 степени  Умурзакова Гульсум Ахметовна классный руководитель МБОУ «Майская СОШ»
 XXIX Международный конкурс «Творчество без границ» (январь-февраль 2020 г.)
-Диплом победителя 1 степени Бугаева Ирина Николаевна педагог доп.образования МБУДО ЦРТДЮ (номинация ДПТ)
Диплом победителя  3 степени Бугаева Ирина Николаевна педагог доп.образования МБУДО ЦРТДЮ (номинация рисунок)
-Диплом 1 степени Горшкова Ольга Николаевна, методист МБУДО ЦРТДЮ (номинация: «Программы»)
Областной заочный конкурс сценариев культурно-массовых мероприятий для детей и подростков «Слово. Творчество. Ребенок»
-Диплом 1 степени Губашева Жансая Абдиганиевна, классный руководитель МБОУ «Аниховская СОШ»
 Февраль-март 2020 - сертификат подтверждения, что Горшкова Ольга Николаевна является экспертом XVII Всероссийского конкурса молодежных проектов и проектов в сфере образования направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна-моя Россия» 
Благодарность – Горшковой Ольге Николаевне за проведение заочной экспертизы проектов участников XVII Всероссийского конкурса молодежных проектов и проектов в сфере образования направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна-моя Россия» ( апрель 2020 год)
Качелаева Наталья Ивановна, классный  МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева»- Диплом участника XVII Всероссийского конкурса молодежных проектов и проектов в сфере образования направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна-моя Россия» (апрель 2020 год)

5. Значительной составляющей образовательного процесса современной школы в рамках нового стандарта является эффективная организация внеурочной деятельности. В соответствии с ФГОС в школах района реализуются программы внеурочной деятельности по пяти направлениям деятельности: общеинтеллектуального, общекультурного, спортивно-оздоровительного, духовно-нравственного, социального.
  В целом программами внеурочной деятельности охвачено 2429обучающихся. Внеурочная деятельность в рамках реализации ФГОС в Адамовском районе ведется через:
- реализацию программ внеурочной деятельности;
- реализацию дополнительных общеобразовательных программ;
- организацию массовых мероприятий.
Реализация программ внеурочной деятельности
ориентирована на внутренние ресурсы школы (силами педагогов школы)
Реализация дополнительных общеобразовательных программ 
с одной стороны ориентирована на внутренние ресурсы школы (педагоги ДО – учителя школ), с другой стороны - взаимодействие с учреждениями дополнительного образования (ЦРТДЮ, спортивная школа, ДШИ, сельские Дома культуры, РДК «Целинник»). 
Организация массовых мероприятий 
Данное направление реализуется как в рамках школы, так в рамках учреждений дополнительного образования согласно планам воспитательной работы.
Большинство школ реализуют оптимизационную модель реализации внеурочной деятельности, основанной на оптимизации внутренних ресурсов образовательного учреждения, что предполагает  участие всех педагогических работников данного учреждения (учителя, педагог-организатор, социальный педагог, вожатый, классный руководитель и др.) в её реализации. Но у данной модели есть минусы, которые сказываются на качестве внеурочной деятельности:
- Не всегда учитываются интересы самого ребенка;
- Недостаточность и неприспособленность помещений;
- Недостаточность материально-технической базы ОУ;
- Неразработанность механизма взаимодействия всех специалистов внутри ОУ.

6. Особое место в формировании личности юного россиянина, в приобретении им социального опыта отводится сегодня системе дополнительного образования. В соответствии с Законом «Об образовании в РФ» дополнительное образование должно обеспечить непрерывность образования, сопровождая и дополняя все уровни. Эта линия продолжена в Концепции развития дополнительного образования детей (Утверждена 4 сентября 2014 года), где она рассматривается как системный интегратор открытого вариативного образования. Действительно дополнительное образование пронизывает все другие виды образования, интегрирует их, обеспечивая непрерывность. В 2019-20 уч. году произошло уменьшение организаций дополнительного образования детей по причине переподчинения МАУДО «Адамовская ДЮСШ «Золотой колос» министерству физической культуры, спорта и туризма оренбургской области. Часть спортивных объединений, действующих на базе школ, было переведено в ЦРТДЮ. Из-за принятых мер удалось сохранить занятость воспитанников в спортивных секциях в школах, а также значительного снижения контингента. Охват воспитанников в УДО уменьшился на 394 вместо 750 человек. В учреждении дополнительного образования района - Центре развития творчества детей и юношества в 209 объединениях занималось - 3452 воспитанника. Из них 1249 детей занимается в двух и более кружках.
Физкультурно-спортивным направлением охвачено 846 (25%), художественно-эстетическим – 717 (21%), социально-педагогическим – 1237 (36%), туристско-краеведческим - 274 (8%),  техническим – 297 (9%), естественнонаучным – 81 (2%).  В 2019/20 уч.году  особое внимание уделено на развитие таких направлений деятельности как туристско-краеведческое  и техническое творчество.
Центр детского творчества победитель конкурсного отбора учреждений дополнительного образования, реализующих инновационные образовательные проекты и программы и награжден Грантом губернатора Оренбургской области в 2015 году. В 2016  году ЦРТДЮ приняли участие в конкурсе Всероссийского конкурса программ развития организаций дополнительного образования детей «Арктур-2016». Программа ЦРТДЮ вошла в 12 лучших программ развития и стала лауреатом конкурса. Руководитель ЦРТДЮ принял участие в финальных мероприятиях (очный тур, награждение номинантов и победителей)  в рамках II Международного Форума по вопросам дополнительного образования детей в  г. Калининграде 24-27 марта 2016 года.
Для успешной адаптации детей-инвалидов и  детей с ограниченными возможностями здоровья в ЦРТДЮ, функционирует семейный клуб «Рука в руке». Работа клуба  «Рука в руке» основана на межведомственном сотрудничестве с ОСЗН, Комплексным Центром социального обслуживания населения, районным обществом инвалидов.   Клуб посещают  14 обучающихся (имеющих статус инвалида и дети ОВЗ).
Определенную работу с детьми-инвалидами проводят  в ОО тимуровские и волонтерские отряды. Они работают по направлению «Все различны - все равны»: проводятся акции  «Протяни руку сверстнику»,  «Твори добро», «Дорогою добра». 
Педотряд  ЦРТДЮ посещает детей-инвалидов дома  - поздравляет с Днем рождения, Новым годом и другими праздниками, проводит игры на дому, а также готовят и проводят  для ребят клуба «Рука в руке» праздничные программы, игры, викторины, конкурсы.   
Сегодня ЦРТДЮ предоставляет детям возможность не только отдохнуть, найти круг общения, интересно провести свой досуг, но и старается помочь им в дальнейшей жизни – выборе профессии, профессиональной ориентации.  С этой целью проводятся беседы  «Все работы хороши …», ролевые игры «Мир профессий», «Профессии моих родителей». Целенаправленная работа по социально-педагогической поддержке детей-инвалидов  позволила им занимать призовые места на фестивалях, конкурсах и выставках. В течение учебного года для ребят проводятся районные  фестивали, праздники:   «Вместе мы сможем больше», «Мы вместе», «Рождественская елочка», День матери, конкурсная программа «Армейский магазин»,  «Дорогою добра» (ко Дню инвалида) и т.д. Ребята принимают участие в региональных и областных конкурсах и фестивалях.

В ЦРТДЮ проводится целенаправленная работа для выявления и поддержки одаренных детей: организация исследовательской, научно – поисковой работы, участие ребят в районных и областных профильных сменах, в конкурсах, фестивалях, конференциях. 
       Оренбургская областная общественная организация «Федерация детских организаций» совместно с Оренбургским региональным отделением Российского движения школьников при поддержке министерства образования и департамента молодёжной политики Оренбургской области и детских и молодежных общественных объединений региона с 26 по 28 февраля 2020 года провели финал регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных объединений «Лидер XXI века».
        Адамовский район представляли в номинации «Лидер детского /молодежного объединения 16-17 лет»  Козар Дарья лидер ДОО «Республика ШКИД» МБДОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева», Пенно Элла лидер ДОО «ЮНИКС» МБОУ «Адамовская СОШ №2».
В программе конкурсных испытаний состоялись творческие самопрезентации участников «Моя организация будущего», представлена выставка «Общественное объединение XXI века» и «Защита социального проекта»,  также организаторами был разработан « вариативный блок». Лидеры нашего района творчески подошли к заданию и, используя современные мультимедийные средства, презентовали свои лучшие качества. С заданием конкурсанты справились успешно, ярко и красочно отразили свою деятельность. Пожалуй, самым интересным этапом конкурса стала защита социальных проектов . Козар Дарья представила проект «Победный май»посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Пенно Элла представляла проект «Читательская лужайка».
 В марте 2020 года   два волонтерских отряда из МБОУ «Аниховская СОШ» и Теренсайской СОШ им.И.Ф.Павлова представляли Адамовский район на  XX Областном слете активистов детского движения милосердия «Нести добро и радость людям». Диплом участника областного конкурса отрядов «Лучший волонтерский отряд», а так же сертификат участника областного слета «Нести добро и радость людям».
      1 ноября 2019 года на базе МБУДО ЦРТДЮ состоялся слет старшеклассников и детских общественных объединений РДОО «Республика орлят» под девизом «Управляю школой - управляю страной». Слет собрал 49 лидеров  и активистов  школьных детских общественных объединений  из 9  школ района: (МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева»; МБОУ «Адамовская СОШ №2»;, МБОУ «Брацлавская СОШ», МБОУ «Калининская СОШ», МБОУ «Аниховская СОШ», МБОУ «Елизаветинская СОШ», МБОУ «Теренсайская СОШ», МБОУ «Джарлинская ООШ»,  МБОУ «Майская СОШ»), на слет приехали не только самые активные и талантливые учащиеся школ Адамовского района, но и их наставники педагоги, курирующие воспитательную работу в школе. В программе слета прошел круглый стол на тему: «Нет терроризму, нет войне, нет экстремизму в нашей стране!». Приняли участие в круглом столе:    прокурор Адамовского района Иванов Сергей Васильевич, инспектор по делам несовершеннолетних  МВД по Адамовскому району Ковина Галина Николаевна, специалист отдела образования Мирошкина Светлана Александровна. Ведущей круглого стола была Исмагамбетова Гульнара Сатабалдыевна, зам.директора по УВР.
      Открыла Слет специалист отдела образования Мирошкина Светлана Александровна. 
Второй частью Слета был отчет председателя  районного Совета старшеклассников Хидирова Шахрома, он подробно в своем отчете отразил работу районного Совета старшеклассников. 

      За два года работы районным  Советом старшеклассников были проведены мероприятия по различным направлениям, которые включали проведение концертов и акций, фестивалей, семинаров, открытых слушаний, пресс-конференций, презентаций, праздничных мероприятий. Каждый год это мероприятие проводится для того, чтобы участники ученического самоуправления могли проанализировать результаты своей деятельности и, конечно, поставить новые цели. В своем выступлении Шахром Хидиров, председатель Совета старшеклассников в 2017-2019 учебном году, отметил положительное развитие районного Совета старшеклассников. Отчетно-выборный слет единогласно признал работу Совета старшеклассников удовлетворительной и приступил к наиболее интересной для всех участников части – выборам нового актива Совета.  В этом году на пост председателя свои кандидатуры выдвинули:
1.Митрошина Яна – МБОУ «Адамовская СОШ №2»
2.Баль Александр – МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»
3.Чернова Юлия –МБОУ «Елизаветинская СОШ»
4.Дюзельбаева Аделина – МБОУ «Аниховская СОШ»
5.Файзельханова Алина – МБОУ «Майская СОШ»
6. Утисенов Алмаз-МБОУ «Адамовская СОШ №1 имени М.И.Шеменева»
  Все кандидаты в своей речи показали большую заинтересованность в развитии ученического самоуправления  в районе и выступили с рядом инициатив по реорганизации Совета старшеклассников. По результатам голосования победу одержал  Утисенов Алмаз– лидер ученического самоуправления МБОУ «Адамовская СОШ им.М.И.Шеменева».

30 октября 2019 года 
1.Команда педотряд «Юниор» приняла участие в награждении в региональном этапе Всероссийского конкурса  молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна -моя Россия» - заняла 2 место ( рук.Горшкова О.Н.,Жумагалиева Б.О.)

13 декабря 2019 на базе МБУ ЦРТДЮ прошло торжественное вручение паспортов 15 старшеклассникам под девизом «Мы – граждане России», с участием главы администрации МО Адамовский район  Новиковым В.Ю.., зам.начальника ОМВД России по Адамовскому району подполковником полиции Важенином А.А., начальника миграционного пункта ОМВД России по Адамовскому району майора полиции Ягодкиной  Н.В., зам.прокурор Адамовского района Кудряшовым С.А. (Всего участников мероприятия 50 чел.).

С целью компетенции классных руководителей 10 января 2020 года на базе ЦРТДЮ состоялся семинар-практикум по теме: «Психологические границы ребенка или как создать комфортную обстановку в классе. Роль классного руководителя при разрешении конфликтной ситуации». В семинаре приняли участие представители из 10 ОО: МБОУ «АСОШ№1им.М.И.Шеменева», МБОУ «АСОШ№2»- чел., МБОУ «Брацлавская СОШ», МБОУ «Елизаветинская СОШ», МБОУ «Теренсайская СОШ», МБОУ «Юбилейная СОШ», МБОУ «Джасайская ООШ», МБОУ «Обильновская ООШ», МБОУ «Слюдяная ООШ»
1. «Психологические границы ребенка или как создать комфортную обстановку в классе»- Мендиякова М.К. педагог-психолог МБОУ «Адамовская СОШ №1» 
2.«Роль классного руководителя при разрешении конфликтной ситуации» методист Горшкова О.Н.
В рамках реализации Программы повышения профессионального мастерства руководителей ГМО, РМО, ШМО классных руководителей образовательных организаций и с целью выявления затруднений в решении воспитательных проблем на уровне муниципалитета, понимания современной политики в области воспитания, классные руководители, руководители ШМО в течение учебного года 2019-2020 уч.год принимали  участие в областных веб-семинарах.
На основании Положения о региональном этапе межрегионального конкурса обучающихся общеобразовательных организаций  «Ученик года 2020»  при  поддержке отдела дополнительного образования и воспитания министерства образования Оренбургской области  в  целях создания единого пространства общения и  обмена опытом для обучающихся образовательных организаций района МБУДО ЦРТДЮ при поддержке отдела образования Адамовского района 4 января 2020 года проводился районный этап областного конкурса обучающихся образовательных организаций «Ученик года 2020». На заочный этап конкурса были представлены 7 портфолио учащихся из следующих ОО:
1.МБОУ «Адамовская СОШ №1 имени М.И.Шеменева»
2. МБОУ «Адамовская СОШ№2» 
3 МБОУ «Шильдинская СОШ»
4. МБОУ «Брацлавская СОШ»
5. МБОУ «Елизаветинская СОШ»
6. МБОУ «Джасайская ООШ»
7.МБОУ «Майская СОШ»
     Анализируя материалы, представленные на конкурс, члены жюри отметили, что в ОО района проводится определенная работа по выявлению и поддержке одаренных и способных учащихся, представленные материалы показывают, что учащиеся принимают участие  в олимпиадах, конкурсах,  фестивалях  областного, всероссийского и международного уровней. Но в, то, же время хочется отметить очень низкий  уровень участия учащихся образовательных организаций района в  конкурсах различного уровней в очном этапе конкурсов, некоторые Портфолио, представленные на районный конкурс не соответствовали требованиям, прописанные в Положении о конкурсе.
    На финал были приглашены все учащиеся из образовательных организаций, чьи портфолио были представлены на заочный этап конкурса, из-за малого количества заочного участия в  конкурсе.
1. Будылина Виктория учениуа 10 класса МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева»
2. Захарченко Валентина ученица 11 класса МБОУ «Адамовская СОШ №2»
3. Филатова Зоя  ученица 9 класса МБОУ «Елизаветинская СОШ»
4. Оцарева Ольга ученица 9 класса МБОУ «Брацлавская СОШ»
5. Файзельханова Алина ученица 10 класса МБОУ «Майская  СОШ»
6. Васильев Кирилл  ученик10 класса МБОУ «Шильдинская СОШ»
7.  Аманжулов Тимур ученик 9 класса МБОУ «Джасайская  ООШ»
В финале приняли участие 6 учащихся из ОО (МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева», МБОУ «Адамовская СОШ №2», МБОУ «Брацлавская  СОШ», МБОУ «Елизаветинская СОШ», МБОУ «Майская СОШ», МБОУ «Шильдинская СОШ»)
     На основании протокола заседания конкурсного жюри очного этапа конкурса,победителем районного конкурса «Ученик года 2020» стала  
– Будылина Виктория, ученицу 10 класса МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.Шеменева»
А также призерами конкурса стали:
1. Файзельханова Алина,  ученица 10 класса МБОУ «Майская СОШ »
2. Захарченко Валентина, ученица 11 класса МБОУ «Адамовская СОШ №2»
3. Филатова Зоя,  ученица 9 класса МБОУ «Елизаветинская СОШ»
4. Васильев Кирилл,  ученик 10 класса МБОУ «Шильдинская СОШ»
5. Оцарева Ольга, ученица 9 класса МБОУ «Брацлавская  СОШ»

 Региональный  этап межрегионального конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года – 2020»
Результат:
Будылина Виктория Ивановна (итоговый балл – 9,06). Ученица 10 класса МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» -победитель областного конкурса «Ученик года 2020»
Кандидатура Будылиной В.И. рекомендована к представлению Оренбургской области в финале межрегионального конкурса «Ученик года – 2020» в  г. Ульяновске.
В целях поддержки потенциала одаренности воспитанников ежегодно в летний период в Адамовском районе организуется работа палаточного лагеря «Юный патриот». Лагерь создан как структурное подразделение ЦРТДЮ. Стали традиционными четыре смены: 1 смена военно-патриотической направленности – 60 детей, 1 смена – спортивно-оздоровительной направленности – 60 детей, 1 – смена туристко-краеведческой направленности – 60 детей, 1 смена – лагерь актива – 60 детей. В период летних каникул 2020 года по причине введения ограничительных мер, работа палаточного лагеря не была организована.
В июне была организована занятость детей по программе воспитания и социализации в 22 образовательных организациях (21 школа и 1 УДО) с охватом детей 1321 человек.
В июле была организована занятость детей согласно «Методическим рекомендациям для руководителей образовательных организаций и педагогических работников  по реализации актуальных технологий и форм профилактической работы в период распространения новой коронавирусной инфекции(2019-nCoV)» в 22 образовательных организациях (21 школа и 1 УДО) с охватом детей 213 человек.
Всего в период июнь-август в мероприятиях в дистанционном режиме задействовано 1786 обучающихся, из которых 103 находятся на профилактических учетах ПДН, КДН, внутришкольном учёте и в трудной жизненной ситуации.
В августе 2020 г. организована работа онлайн-лагеря «Калейдоскоп» на базе МБУДО ЦРТДЮ. С 10.08.2020 по 14.08.2020, охват 30 воспитанников ЦРТДЮ, из них 2 ребёнка из категории одарённых.
ЦРТДЮ является центром воспитательной работы в районе. Всего на базе ЦРТДЮ в  2019/20 году было проведено 73 районных мероприятий.
Воспитанники ЦРТДЮ в 2019г. приняли участие в 46 областных (313 участников и 111 победителей), 16 всероссийских (133 участников и 56 победителей) и 11 международных (55 участников и 43 победителя) мероприятиях. Все воспитательные мероприятия планируются и проводятся  с учетом Программы развития воспитательной компоненты.
Художественное направление:
1.Областной дистанционный конкурс «#ЗнаюМиг»-январь 2020 год
Вот уже в третий раз в конце января 2020 года проводился областной дистанционный турнир по медийно-информационной грамотности «#ЗнаюМИГ». 
Победители тестового задания (старшая возрастная группа):
I место – Дюзельбаева Аделина, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район, педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;
Участники:
СЕРТИФИКАТЫ  Участники в написании эссе:
1.Чехович Елизавета, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Адамовский район, педагог Хотлубей Елена Федоровна;
2.Нурманова Нагима, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Адамовский район педагог Хотлубей Елена Федоовна;
Участники по обработке фотографии:
1. Вольский Виталий, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район, педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;
2 Нурманова Нагима, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Адамовский район, педагог Хотлубей Елена Федоровна;
3.Чехович Елизавета, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Адамовский район, педагог Хотлубей Елена Федоровна;
4.Дюзельбаева Аделина, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район, педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;
5. Идрисов Рахимжан, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район,  педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;
Участники тестового задания (средняя возрастная группа):
1.Вольский Виталий, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район, педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;
2.Нурманова Нагима, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Адамовский район, педагог Хотлубей Елена Федоровна;
3.Чехович Елизавета, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» Адамовский район, педагог Хотлубей Елена Федоровна;
Участники тестового задания (старшая возрастная группа):
1.Шараха Арина, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район, педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;
2. Идрисов Рахимжан, МБОУ «Аниховская СОШ» Адамовский район, педагог Утесенова Батакуз Кендрбаевна;

2.Февраль 2020 год. Региональной этап  Всероссийского фестиваля школьных хоров «Поют дети России» 
Диплом участника 
В категории «А - 1» (младшая возрастная группа):
1. Школьный хор «Горошина», МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И. Шеменева», педагог Качелаева Наталья Ивановна, концертмейстер Шишонкова Галима Бакитжановна;
1. Школьный хор «Классные ребята», МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И. Шеменева», педагог Негметзянова Светлана Геннадьевна, концертмейстер Шишонкова Галима Бакитжановна;
1. Школьный хор «Казачата», МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И. Шеменева», педагог Вострикова Ирина Владимировна, концертмейстер Шишонкова Галима Бакитжановна;
1.  Школьный хор 3 «Б» класса, МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И. Шеменева», педагог Петрова Ирина Анатольевна, концертмейстер Шишонкова Галима Бакитжановна.
В категории «А - 2» (средняя возрастная группа):
1. Хор мальчиков «Лучики», МБОУ «Теренсайская СОШ имени И.Ф. Павлова» Адамовский район, педагог Чернуха Наталья Ивановна;
1. Школьный хор 8 «А» класса, МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И. Шеменева», педагог Хаматгалиева Людмила Викторовна, концертмейстер Борикова Инна Михайловна; 
1. Школьный хор 5 «Б» класса, МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И. Шеменева», педагог Карабажак Татьяна Анатольевна, концертмейстер Борикова Инна Михайловна;
3.Областной конкурс «Талант!Музыка!Дети!» март 2020 год
        Номинация «Вокал – популярная песня» 
Вокальные ансамбли 
   Диплом  III степени: 
- вокальная группа «Горошина» (8-10 лет),  МБУДО  «Центр развития творчества детей и юношества»  Адамовского района,  Качелаева Наталья Ивановна, концертмейстер Шишонкова Галима Бакитжановна;
-КСП «Светоч» (14-18 лет),  МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества», Адамовского района, педагог  Бабанова Юлия Ивановна;
 Солисты
Диплом   II  степени:-Абдрахманова Алина (14-18 лет), МБОУ «Елизаветинская СОШ» Адамовского района, педагог Стрижова Людмила Александровна;
4. ХXII областного конкурса детского литературного творчества «Рукописная книга», 3 марта 2020 г.
Адамовский район, ЦРТДЮ
	1
	Асхат Исмагамбетов
	МБОУ «Адамовская СОШ №1»
	8
	Хаматгалиева Л.В.
	3 ст.

	2
	Ангелина Моргун
	МБОУ «Теренсайская СОШ»
	11
	Моргун Е.Н.
	2 ст.

	3
	Айдос Башбаев
	МБОУ «Кусемская ООШ»
	6
	Юсупова К.Ф.
	3 ст.

	4
	Сафина Абдуллина
	МБОУ «Елизаветинская СОШ»
	6
	Абдуллина А.А.
	3 ст.



5.Региональный  этап  Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» март 2020
Диплом участника:
Гаджикеримов Равиль - МБОУ «Майская СОШ» Адамовского района
Полькаева Екатерина - МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им.М.И.Шеменева» Адамовского района
Казгулова Камила -МБОУ «Адамовская СОШ № 1 им. М.И.Шеменева» Адамовского района
6.Областной конкурс «Мастера и подмастерья» март 2020 года.
Призеры:
	1
	Щербинина Екатерина
	13 лет
	Попова Е.С.
	МБУДО «ЦРТДЮ»
	2 степени

	2.
	Стрижова                    Виктория Петровна
	п.д.о
	
	МБУДО «ЦРТДЮ»
	2 степени

	3.
	Потапова Вероника
	13 лет
	Попова Е.С.
	МБУДО «ЦРТДЮ»
	3 степени



7.ХXVIII областной конкурс детского рисунка «Мастера волшебной кисти»
Диплом участника
1.Иванова Арина – МБОУ «Джарлинская ООШ»
2.Кузнецова Татьяна –МБОУ «Елизаветинская СОШ»
3.Хамидулина Лилия –МБОУ «Елизаветинская СОШ»

8. XXIX Международный конкурс «Творчество без границ» (январь-февраль 2020 г.)
Диплом победителя 1 степени:
-Пронин Петр МБУДО ЦРТДЮ рук.Бугаева И.Н.
- КСП «Светоч» Бабанова Ю.И.
Диплом победителя 2  степени:
-Бегалинова Даяна МБУДО ЦРТДЮ рук.Бугаева И.Н.
- вокальная группа «Утренняя звезда» -рук.Шишонкова Г.Б.
-Диплом победителя 3 степени
-Шевченко Валерия МБУДО ЦРТДЮ рук.Бугаева И.Н.
Международный конкурс искусства и творчества  «International art competition and creativity»
Димпломант 3 степени:
Номинация: «Вокал.Бардовская песня»
- КСП «Светоч»  рук.Бабанова Ю.И. ( участники группы Фирстова Дарья, Первадчук Лиза, Казгулова Камиля, Будылина Вика, Исмагамбетов Асхат) 
Номинация: «Вокал.Детская песня»
-вокальная группа «Утренняя звезда» руководитель Шишонкова Г.Б.

9. Областной конкурс «Я-гражданин России»
14 марта 2020 г. в Оренбургском областном Дворце творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко» состоялся финал XX областного конкурса детских социальных проектов «Я – гражданин России»
Номинация «Живая память поколений» 
1 место – проект «Пусть память живёт вечно», обучающиеся МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф. Павлова», п. Теренсай Адамовского района. Руководители: Шапенова Ольга Григорьевна, Чернуха Наталья Ивановна.
Команда должна была представлять Оренбургскую область на Всероссийском этапе конкурса «Я-гражданин России».
Региональный  этап межрегионального конкурса обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года – 2020»
Результат:
Будылина Виктория Ивановна (итоговый балл – 9,06). Ученица 10 класса МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» -победитель областного конкурса «Ученик года 2020»
 Кандидатура Будылиной В.И. рекомендована к представлению Оренбургской области в финале межрегионального конкурса «Ученик года – 2020» в г. Ульяновске.

Очное участие в XX областном слете волонтеров «Нести добро и радость людям» 
(свидетельство об участии в слете)
-волонтерский отряд «Энергия» МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова» руководитель Соколова О.Г.
-волонтерский отряд «Крылья» МБОУ «Аниховская СОШ» руководитель Шараха О.В.

Итоги областного заочного конкурса детских и юношеских театральных коллективов «Эхо военных  лет», посвященного 75-летию Победы Великой Отечественной войне.
 Гран-при - образцовый детский коллектив «Петрушка», педагог Журавлева Рауза Шамилевна. 
А в номинации «Художественное слово»: победителями стали:
Диплом I степени: 
Исмагамбетова Сафина, МБОУ «Адамовская «СОШ №1» им. М.И. Шеменева», педагог Качелаева Наталья Ивановна; 
Диплом III степени:
Гаджикеримов Равиль, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» МО Майский сельсовет Адамовский район, педагог Журавлева Рауза Шамилевна, Шестерова Алена Анатольевна; 
Диплом III степени:
Журавлева Виктория, МБУДО «Центр развития творчества детей и юношества» МО Майский сельсовет Адамовский район, педагог Журавлева Рауза Шамилевна.
Театр кукол, детский  образцовый коллектив «Петрушка», педагог Журавлева Рауза Шамилевна, получили рекомендации для дальнейшего участия в региональном этапе театрального фестиваля «Театральное Приволжье».
Областной конкурс  "В их имена гордость твоя, Оренбургская наша земля!"
	МБОУ «Елизаветинская СОШ»
	«Мой дед – участник Великой войны» 
	Абдрахманова А.
	Мельникова Г. Ю. 
	3 место

	
	«И помнит мир спасенный…!» 
	Юнармейский отряд «Сокол» 
	Стрижова Л. А. 
	3 место

	МБОУ «Адамовская СОШ №1 имени М.И. Шеменева»  
	«О моем прапрадедушке» 
	Матвеева К. 
	Качелаева Н.И.  
	1 место


Областной детский фольклорно-этнографический фестиваль «Радуга - 2020»
Фестиваль прошел в дистанционной форме с 12.05. по 20.05.2020 г. года в рамках реализации проекта «Областная детская этнографическая экспедиция «Радуга». II - место
Адамовский район МБОУ «Елизаветинская СОШ» Фольклорно-этнографическое объединение «Казачата», руководитель - Стрижова Людмила Александровна, Номинация: видеоконкурс «Экскурсия по этнографическому музею» - III – место. Номинация: «Фольклорный видеоконкурс» I - место
Патриотическое воспитание одно из приоритетных направлений  программы развития воспитательной компоненты района. На базе ЦРТДЮ в школах района действуют:
В 2019-20 учебном году работа по патриотическому воспитанию была посвящена 75– ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В рамках подготовки к празднованию Победы проведены ряд социально-значимых мероприятий, направленных на повышение уровня исторических знаний о Великой Отечественной войне. С целью формирования у детей и подростков патриотических чувств и личной гражданской позиции: обновлены тематические экспозиции и размещены исследовательские краеведческие материалы в школьных музеях и музейных комнатах, уголках боевой славы, посвященные 75-летию Победы в ВОв. Особое место в  воспитании учащихся района продолжает отводиться патриотическому воспитанию. В 2019-2020 учебном году, в МБОУ «ЦРТДЮ»  были проведены районные мероприятия, посвященные 75-летию Победы в ВОв: районная выставка моделей-копий военной техники «Славе – не меркнуть. Традициям – жить!»; районная «Вахта памяти» - слет юнармейских отрядов «Пост №1»; районный конкурс школьных музеев и музейных комнат  боевой и трудовой славы «Они сражались за родину!», посвященный 75-й годовщине Победы народа нашей страны в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.; мероприятие «Гордимся славою героев», посвященное Дню Героя Отечества; районный этап всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб»; районный смотр-конкурс музеев боевой и трудовой славы общеобразовательных учреждений Российской Федерации, посвященный 75-й годовщине Победы народа нашей страны в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.; районный этап Всероссийского конкурса Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Лучший школьный музей/комната/уголок, посвященного 75 летию Победы в Великой Отечественной войне», дистанционные акции «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Открытки Победы» и многие другие.
На базе МБУДО «ЦРТДЮ» в школах района действуют кружки: туристко-краеведческое направление (туристических 7 кружков – 118 обучающихся, 11 краеведческих – 156 обучающихся, всего 19 туристко-краеведчиских кружка – 274 обучающихся); военно-патриотических кружков (11 ВПК – 239 обучающихся); отряды «Спасатель» (5 кружков – 82 обучающихся) и «ЮИД» (9 творческих объединений – 135 обучающихся); в районе действуют 25 юнармейских отряда в 24 ОУ (580 обучающихся).
Развитие у подрастающего поколения гражданственности, патриотизма, уважительного отношения к службе в рядах ВС РФ ведется через программу гражданско-патриотического воспитания «Застава». Действуют 3 казачьих объединения: военно-патриотическое казачье объединение «Казачий разъезд» (40 обучающихся) МБУДО «ЦРТДЮ» (руководитель Бакалейко Юрий Леонидович); этнографический кружок «Елизаветинские казачата» (21 обучающихся) МБОУ «Елизаветинская СОШ» (руководитель Стрижова Людмила Александровна), а также на базе МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» кружок «История Оренбургского казачества» (духовно-нравственное, 23 обучающихся), руководитель Вострикова Ирина Владимировна. Действуют 3 кружка «Юный пограничник» (49 обучающихся).
Военно-патриотические отряды ЦРТДЮ постоянные участники областных соревнований военно-патриотической направленности. Достойны высокой оценки деятельности руководители ВПК «Патриот» МБОУ «Елизаветинская СОШ» Мендыкулов А.В.;«Юный патриот» МБОУ «Адамовская СОШ №2» Устимов М.С.; «Застава» МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф.Павлова» Туебаев А.Ж.; «Застава» МБОУ «Шильдинская СОШ» Ускимбаев С.Н. В 2019 году во всех школах района открыты юнармейские отряды ВВПОД «Юнармия». 
Работа по патриотическому воспитанию в МБУДО «ЦРТДЮ» ведется по нескольким направлениям.
Краеведческое   направление. 
В образовательных учреждений центрами патриотического воспитания становятся  музеи ( в районе 2 школьных музея и  9 музейных комнат, 4 уголка Боевой и трудовой Славы). Правильная организация деятельности музея раскрывает множество форм работы: поисковая и исследовательская работа; сбор материала по истории малой родины и школы; встречи с ветеранами войны и труда; сбор материала и оформление альбомов, выставок по различным темам; работа с архивными документами; выпуск стенных газет; обмен опытом с другими музеями; фестивали национальных культур; уроки Мужества, тематические лекции.
 МБУДО «ЦРТДЮ» работают 11 (156 обучающихся) краеведческих кружка (МБОУ "Аниховская СОШ", Филиал п. Каменецк МБОУ "Брацлавская СОШ", Филиал п. Карабутак МБОУ "Адамовская  СОШ №2", МБОУ "Адамовская СОШ №1 им. М.И. Шеменева", МБОУ "Адамовская  СОШ №2", МБОУ "Брацлавская СОШ", МБОУ "Тренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова", МБОУ "Елизаветинская СОШ", МБОУ "ДжасайскаяООШ", МБОУ "Шильдинская СОШ", МБОУ "Кусемская ООШ", МБОУ "Совхозная ООШ").
Военно-патриотическое  направление – формирование у детей и подростков гражданственности, патриотизма,  готовности к защите своего Отечества. В МБУДО «ЦРТДЮ» организована работа военно-патриотических объединениях, где изучаются дисциплины по строевой, огневой, общефизической подготовке, истории  ВС и Уставам. Военно-патриотические клубы – 11 объединений (239 воспитанников), из них 3 клуба «Юный пограничник» (43 воспитанник), 1 клуб юных казаков «Казачий разъезд» (40 воспитанника);1 этнографическое объединение «Елизаветинские Казачата» - 21 воспитанника (МБОУ «Елизаветинская СОШ», руководитель Стрижова Л.А.); 1 духовно-нравственное объединение «Казачки» - 25 воспитанника (МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева», руководитель Вострикова И.В.). 
В районе действует 25 юнармейских отрядов (580 обучающихся). «Юнармейцы» активно участвуют в районных и региональных мероприятиях военно-патриотической направленности, таких как соревнования по «АРБ» (армейский рукопашный бой), в несение «Вахты Памяти» в Дни воинской славы,  конкурсах: «История военной службы моих родственников», «И гордо реет флаг державный», «Есть такая профессия – Родину защищать…», акциях, военно-полевых выходах, военно-спортивных соревнованиях «Зарничка» и «Зарница», соревнованиях по спортивному туризму.
 	В 2020 учебном году юнармейцы приняли во всех дистанционных акциях патриотической направленности: «Окна Победы», «Свеча памяти», проектах и исследовательских конкурсах: «Этих дней не смолкнет слава!», «Эхо времен», «Память Победы», «Память народа», «Отечество», «Помним гордимся», «Правнуки победителей», «Была война… была Победа», «В их именах гордость твоя, Оренбургская  наша земля», «История военной службы моих родственников» и многие другие.
	В районе успешно организуют работу по патриотическому воспитанию 4 заместителя по ГПВ: Шибалева Надежда Викторовна МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шменева»; Устимов Михаил Сергеевич МБОУ «Адамовская СОШ №2»; Мендыкулов  Азамат Викторович МБОУ «Елизаветинская СОШ»; Ускимбаев Сагандык Нагашпаевич МБОУ «Шильдинская СОШ».

Организация участия и проведение мероприятий различного уровня «Успех каждого ребенка».
МЕЖДУНАРОДНЫЙ УРОВЕНЬ
Социально-педагогическое направление («Юные инспектора дорожного движения») 
· 2019-2020 учебный год - международная Олимпиада по правилам дорожного движения для учащихся 1-11 классов в рамках международной Олимпиады «Глобус» 
I место в Оренбургской области Иманов Айдар (Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ»)
I место в Оренбургской области Бобрусев Михаил (Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ»)
II место в РФ Бобрусев Михаил (Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ»)
II место в мире Бобрусев Михаил (Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ»)
III место в Оренбургской области Иманова Снежана (Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ»)
5 место в Оренбургской области Шунин Денис (МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»)
7 место в РФ Шунин Денис (МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»)
7 место в мире Шунин Денис (МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»)
ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОВЕНЬ
Туристко-краеведческое направление
Октябрь 2019 года - ХХII Всероссийская олимпиада по краеведению г.Москва – номинация «Военная история» Финалист - Поляникина Екатерина МБОУ «Шильдинская СОШ», руководитель школьной музейной комнаты Дударь Т.М.
Апрель-май 2020 г. Всероссийский конкурс исследовательских работ «Дорога памяти» - МБОУ «Елизаветинская СОШ» УЧАСТИЕ.
Апрель-май 2020 г. Всероссийский конкурс исследовательских работ «Правнуки Победителей» МБОУ «Елизаветинская СОШ» Абдулина Сафина УЧАСТИЕ
25.05.20. Второй Всероссийский конкурс, посвященный безопасности дорожного движения «Любому пешеходу идти по дороге» - 1 место отряд «ЮИД» МБОУ «Елизаветинская СОШ», Благодарственное письмо Юхимчук А.П.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ
Туристко-краеведческое направление
21 ноября и 9 декабря 2019 года, областная конференция Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество». Кондрюк Юлия (обучающийся 11 класса, МБОУ «Теренсайская СОШ им. Павлова И.Ф.») номинация  «Родословие», название работы «Моё родовое древо», руководитель Соколова Ольга Вячеславовна.
Симиненко Ксения (обучающийся 6 класса, МБОУ «Теренсайская СОШ им. Павлова И.Ф.»), номинация «Школьные музеи», название работы ««История школы», руководитель Соколова Ольга Вячеславовна.
2019 год региональный этап Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» приняла участие Мухамбеткалиева Алина обучающаяся 7 класса, МБОУ «Адамовская СОШ №2», номинация: «Эко-символ малой родины», название работы: «Степной сурок: эко-символ моей малой Родины», руководитель: Шмыгаль Елена Александровна МБОУ «АСОШ № 2».
Приняли участие в областной «Школе краеведов» на 2019-2020 уч.г.
Кирилл Васильев Кирилл Васильев (МБОУ «Шильдинская СОШ», руководитель школьной музейной комнаты Дударь Т.М.
Коряков Артем (МБОУ «Шильдинская СОШ», руководитель школьной музейной комнаты Дударь Т.М.
2020 год этап Регионального проекта «Герои России - Герои нашего двора», областной конкурс «Рисуем подвиг!»:
Хайрулинова Карина (8 Б класс МБОУ «АСОШ № 2») – 1 место
Гортоломей Елизавета (8 Б класс МБОУ «АСОШ № 2») – 2 место
Третьяков Роман (8 Б класс МБОУ «АСОШ № 2») – 3 место
VII областной конкурс детских исследовательских и проектных работ «Многонациональное Оренбуржье»
Финалисты: Вакуленко Ульяна, 1 класс МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.                                       М.И. Шеменева» руководитель Донцова Елена Васильевна; Бебко Валерия, 
6 класс, МБОУ «Брацлавская СОШ», руководитель Кулахметова Г.М.
Участники: Анбаева Камеля, 6 класс МБОУ «Адамовская СОШ №1 им. М.И. Шеменева»; Кужатаев Лукьян, 1 класс МБОУ «Адамовская СОШ №1 им. М.И. Шеменева»; Шунин Денис  4 класс МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф. Павлова»; Дощанова Медина 1 класс МБОУ «Адамовская СОШ №1 им. М.И. Шеменева»; Тобулбаев Глеб, 8 класс МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И. Шеменева». 
Ноябрь-декабрь 2019 г. Приняли участие в областном смотре-конкурсе музеев боевой и трудовой славы общеобразовательных учреждений Российской Федерации, посвященный 75-й годовщине Победы народа нашей страны в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., по линии Совета Ветеранов.    
Приняли участие четыре школьных музеев МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»; МБОУ «Шильдинская СОШ»; МБОУ «Джасайская ООШ»; Карабутакский филиал МБОУ «Адамовская СОШ №2».  
Победитель областного этапа Школьный музей Карабутакского филиала МБОУ «Адамовская СОШ №2», руководитель Алмухамедова М.Ж., так же материалы направлены на Всероссийский конкурс школьных музеев.  
Март-апрель 2020 года приняли участие (участие) в региональном этапе районного этапа Всероссийского конкурса Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Лучший школьный музей/комната/уголок, посвященного 75 летию Победы в Великой Отечественной войне»
Приняли участие школьные музеи и музейные комнаты: МБОУ «Кусемская ООШ»; Карабутакский филиал МБОУ «Адамовская СОШ №2»; МБОУ «Теренсайская СОШ»; МБОУ «Белопольная ООШ»; МБОУ «Аниховская СОШ»; МБОУ «Джасайская ООШ»; МБОУ «Шильдинская СОШ» 
Март 2020 г. приняли участие в заочном туре регионального конкурса исследовательских работ по краеведению «Эхо времен».
Финалисты: Баль Александр, Сорокин Валентин, Сидоров Илья, 
ИбраевЖалгас, Ишмухаметов Рустэм,обучающиеся 8 класса МБОУ «Теренсайская СОШ имени И.Ф. Павлова» и Беккель Никита, Круглова Кристина МБОУ «Шильдинская СОШ» Апрель-май 2020 года областноЙ смотр-конкурс музеев образовательных организаций «Этих дней не смолкнет Слава!».

Социально-педагогическое направление (военно-патриотическое, «ЮИД», «Спасатель»).
2020 год Региональный проект «Герои России - Герои нашего двора», 
областной конкурс «Рисуем подвиг!»:
Хайрулинова Карина (8 Б класс МБОУ «АСОШ № 2») – 1 место
Гортоломей Елизавета (8 Б класс МБОУ «АСОШ № 2») – 2 место
Третьяков Роман (8 Б класс МБОУ «АСОШ № 2») – 3 место
Апрель 2020 г. Областной конкурс «Рисуем подвиг» МБОУ «Елизаветинская СОШ» - 1 место.
Апрель 2020 г. Областной конкурс Эссе «Правнуки Победителей» - МБОУ «Елизаветинская СОШ» 1 место.
Апрель 2020 г. Областной конкурс рисунков «Была война…была Победа» - МБОУ «Елизаветинская СОШ» 3 место.
В феврале-марте 2020 года прошел областной конкурс рассказов «История военной службы моих родственников «ЮНАРМИЯ».
1 место – Савин Алексей МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф.Павлова», руководитель Мустафинов Максот Тюлегенович
Участие: 
Старовойтов Андрей МБОУ «Брацлавская СОШ», руководитель Идрисова Аскара Казбековна
Будаева Арина МБОУ «Брацлавская СОШ», руководитель Кулахметова Г.М.
Артемьева Ирина МБОУ «Брацлавская СОШ», руководитель Мидюк Елена Николаевна.
2020 год «Региональный центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи Оренбургской области»
Областной фото-конкурс «Оренбуржье без границ». Участие: Баль Александр и Шунин Денис (МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»).
Областной конкурс сочинений «Я - Оренбуржец». Участие: Рысина София, Топоркова Валентина, Ходжаева Яна (МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова»).
14 марта 2020 года в финале XX областного конкурса детских социальных проектов «Я – гражданин России» Адамовский район представляли юнармейцы МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», в номинации «Живая память поколений» 1 место занял проект «Пусть память живёт вечно», юнармейцы МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф. Павлова»: Баль Александр, Ибраев Жалгас, Ишмухаметов Рустэм, Шалаев Александр, Сидоров Илья, п. Теренсай Адамовского района, руководители: Шапенова Ольга Григорьевна, Чернуха Наталья Ивановна.
В 2020 году приняли участие в областном конкурсе видео фильмов «Юные патриоты России». 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ
Туристко-краеведческое направление
С октября по декабрь 2019 года Районный конкурс видеороликов среди школьных музеев и музейных комнат «Добро пожаловать в музей!»:
I место - Митрошина Яна 10 класс, Тайдакова Елена 10 класс
МБОУ «Адамовская СОШ №2», руководитель школьного музея Бакишев Г.К. 
II место - Губаев Данияр МБОУ «Джасайская ООШ», руководитель школьной музейной комнаты Рысмухамбетова А.А.
III место - Газымов Данияр 6 класс, Баль Александр  8 «б» класс, Томчук Злата 8 «б» класс МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», руководитель школьной музейной комнаты Соколова О.В. 
III место - Сылко Иван 11 класс, Жумабеков Рахимжан 11 класс
МБОУ «Елизаветинская СОШ», руководитель школьной музейной комнаты Магзумова М.К.
С октября по декабрь 2019 года Районный конкурс эмблем школьных музеев и музейных комнат:
I место – Кузнецова Татьяна 11 класс МБОУ «Елизаветинская СОШ», руководитель музейной комнаты Магзумова М.К.
II место - Кондрюк Юлия 11 класс, Томашевская Александра 11 класс МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», руководитель музейной комнаты Соколова О.В.
III место – Когабаева Жанеля МБОУ «Джасайская ООШ», руководитель музейной комнаты Рысмухамбетова А.А.
III место – Сухаричева Александра  11 класс МБОУ «Адамовская СОШ №2», руководитель музея Бакишев Г.К.
С октября по декабрь 2019 года Районный конкурс эксклюзивный экспонат школьного музея и музейной комнаты:
По решению жюри конкурса все участники признаны победителями:
Победитель конкурса - Домченкова Виктория 8 «б» класс,  Брежнева Венера 8 «б» класс МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова – «Штык-нож», руководитель школьной музейной комнаты Соколова О.В..
Победитель конкурса -   Губаев Данияр МБОУ «Джасайская ООШ» - «Кредитный билет 10 рублей 1909 года» руководитель школьной музейной комнаты «Исток» Рысмухамбетова А.А..
Победитель конкурса - МБОУ «Кусемская ООШ» ценный экспонат «Письмо с фронта».  Письмо  гвардии сержанта Исакаева Жолдыбая, от  8 августа 1943 года, руководитель школьной музейной комнаты Абдулина Б.Б..
Победитель конкурса - МБОУ «Шильдинская СОШ», почетная грамота, принадлежащая ветерану Великой Отечественной войны П.И.Сластен, руководитель школьной музейной комнаты Дударь Т.М..
Победитель конкурса - Каскирбаева Карина 10 класс, Сапарова Сабина 10 класс, Исенгулова Дарина 10 класс МБОУ «Адамовская СОШ №2» обрез винтовки Мосина, руководитель школьного музея  Бакишев Г.К..
Районный этап Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» Октябрь 2019 г.
Мухамбеткалиева Алина обучающаяся 7 класса, МБОУ «Адамовская СОШ №2», номинация: «Эко-символ малой родины», название работы: «Степной сурок: эко-символ моей малой Родины», руководитель: Шмыгаль Елена Александровна, учитель изобразительного искусства, МБОУ «АСОШ № 2».
Сентябрь-октябрь 2019 года Районный конкурс школьных музеев и музейных комнат  боевой и трудовой славы «Они сражались за родину!», посвященный 75-й годовщине Победы народа нашей страны в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.
В конкурсе приняли участие 4 школы района: школьная музейная комната МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова» (руководитель школьного музея Соколова О.В.); школьная музейная комната МБОУ «Шильдинская СОШ» (руководитель школьного музея Дударь Т.М.); школьный музей Карабутакского филиала МБОУ «Адамовская СОШ №2» (руководитель школьного музея Алмухамедова М.Ж.); школьный музей МБОУ «Джасайская ООШ» (руководитель школьного музея Рысмухамбетова А.А.). 
1 место – школьная музейная комната «Истоки» МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», руководитель Соколова О.В.
школьный историко-краеведческий музей имени В.М.Комарова филиала МБОУ «Адамовская СОШ № 2» п.Карабутак, руководитель Алмухамедова М.Ж.    
2-3 место – музейная комната «Память» МБОУ «Шильдинская СОШ», руководитель Дударь Т.М.  
школьный музей «Исток» МБОУ «Джасайская ООШ», руководитель Рысмухамбетова А.А.
Материалы школьных музеев: «Истоки» МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», руководитель Соколова О.В. и историко-краеведческого музея имени В.М.Комарова филиала МБОУ «Адамовская СОШ № 2» п.Карабутак, руководитель Алмухамедова М.Ж. направлены на областной этап смотра-конкурса.   

районный этап Всероссийского конкурса исследовательских
 краеведческих работ обучающихся «Отечество»
октябрь 2019 г.
- Кондрюк Юлия (обучающийся 11 класса, МБОУ «Теренсайская СОШ им. Павлова И.Ф.») номинация  «Родословие», название работы «Моё родовое древо», руководитель Соколова Ольга Вячеславовна.
- Симиненко Ксения (обучающийся 6 класса, МБОУ «Теренсайская СОШ им. Павлова И.Ф.»), номинация «Школьные музеи», название работы ««История школы», руководитель Соколова Ольга Вячеславовна.
Октябрь 2019 г. районный конкурс детских исследовательских и проектных работ «Многонациональное Оренбуржье».
Бебко Валерия Евгеньевна 6 класс МБОУ «Брацлавская СОШ»
Руководитель: Кулахметова Гульзипа Мечетбаевна
19 октября 2019 года в районе горы Кундурлюк прошли районные квалификационные соревнований по туристскому многоборью «Листопад -  2019». В соревнованиях приняли участие четыре команды из трех школ района (16 юных туриста).
28 февраля 2020 года прошли районные соревнования по лыжному туризму «Снежинка-2020», в которых приняли участие 4 школы: МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» (руководитель Номеровченко В.И.), МБОУ «Адамовская СОШ №2» (руководитель Устимов М.С.), МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова» (руководитель Туебаев А.Ж.), МБОУ «Шильдинская СОШ» (руководитель Устимов М.С.) (20 туристов лыжников).
1 место – МБОУ «Шильдинская СОШ», руководитель Ускимбаев СюН.
2 место – МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», руководитель Туебаев А.Ж.
3 место - МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева», руководитель Номеровченко В.И.
Социально-педагогическое направление (военно-патриотическое, «ЮИД», «Спасатель»).
12 октября 2019 года на базе МБУДО «ЦРТДЮ» прошли районные соревнования «Спасатель - Техногенная полоса препятствий». В соревнованиях приняли участие 4 команды из трех школ (24 юных спасателя).
По итогам соревнований I место завоевала команда МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» (руководитель команды Номеровченко А.И.); II место завоевала команда МБОУ «Шильдинская СОШ» (руководитель Ускимбаев С.Н.); III место МБОУ «Адамовская СОШ №2» (руководитель Устимов М.С.).
7 февраля 2020 года в МБУДО «ЦРТДЮ» прошел районный Слет отрядов почетного караула «Пост №1» - «Вахта Памяти», посвященный 75 летию Победы в Великой Отечественной войне. 
В слете приняли участие юнармейцы из 8 школ района (МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева», МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова», МБОУ «Адамовская СОШ№2», МБОУ «Аниховская СОШ», МБОУ «Шильдинская СОШ», МБОУ «Елизаветинская СОШ», МБОУ «Каменецкая ООШ», МБОУ «Комсомольская СОШ» (56 юнармейцев). По результатам всех видов соревнований места распределились следующим образом:
1 место – юнармейский отряд МБОУ «Комсомольская СОШ»
2 место – юнармейский отряд МБОУ «Шильдинская СОШ»
3 место – юнармейский отряд МБОУ «Елизаветинская СОШ»
с 10 марта по 15 апреля 2020 года прошел районный этап  Всероссийского конкурса «Безопасная дорога – детям».
В районном этапе конкурса приняли участие: МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова» (руководитель отряда «ЮИД» Соколова О.В.); МБОУ «Елизаветинская СОШ» (руководитель отряда «ЮИД» Юхимчук А.П.); МБОУ «Аниховская СОШ» (руководитель отряда «ЮИД» Шараха О.В.); МБОУ «Кусемская ООШ» (ответственный за профилактику ДДТТ Абдулина Б.Б.); Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ» (руководитель отряда «ЮИД» Иманов Т.К.), всего 5 школ района ( 16 обучающихся).
Номинация 1. Социальное видео.
«Видеоролик»: 1 место - Шуклин Артем 14 лет, Бисембаева Данагуль 14 лет, Иманов Айдар 11 лет, Мещеряковский филиал МБОУ «Совхозная ООШ» (руководитель отряда «ЮИД» Иманов Т.К.).
«Социальная реклама»:  Видео ролик «Безопасная перевозка детей» 1 место - Шунин Денис -10 лет, Власов Данила 10 лет, Панишева Ксения 10 лет, Аркуша Елена 10 лет, МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова» (руководитель отряда «ЮИД» Соколова О.В.). 
Номинация 2. Интерактивные формы.
«Сборники, книги» «Азбука пешехода» - 1 место - Базарбаева Алина 8 лет, Бужбанов Шариат 8 лет, Ршаев Самир 8 лет, МБОУ «Кусемская ООШ» (ответственный за профилактику ДДТТ Абдулина Б.Б.).
Номинация 3. Информационный продукт.
«Комиксы, рисунки и плакаты»: «Фурри в городе» 1 место - Шараха Арина 15 лет, МБОУ «Аниховская СОШ» (руководитель отряда «ЮИД» Шараха О.В.)
Номинация 4. Компьютерная презентация. 
«Презентация проекта»: 1 место -  «Безопасное поведение на улице» Федотова Таня 10 лет, Аманжулов Азат 11 лет, Чичканин Тимур 11 лет, Бакубаева Слушаш 10 лет, МБОУ «Елизаветинская СОШ» (руководитель отряда «ЮИД» Юхимчук А.П.).
«ПДД в кроссворде» 1 место - Идрисов Рахимжан 16 лет, МБОУ «Аниховская СОШ» (руководитель отряда «ЮИД» Шараха О.В.)

УРОВЕНЬ МБУДО «ЦРТДЮ»
9 декабря 2019 года в МБУДО «ЦРТДЮ» прошло мероприятие «Гордимся славою героев», посвященное Дню Героя Отечества. В мероприятие приняли участие юнармейские отряды МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» и МБОУ «Адамовская СОШ №2» (44 юнармейца). Библиотекарь Центральной районной библиотеки Уразакова Б.Т.  рассказала об истории возникновении Дня Героя Отечества, о Героях страны, Оренбургской области и Адамовского района ( сейчас на территории района проживают: Полный кавалер ордена Трудовой Славы Колесник Анатолий Иванович, Герой  социалистического труда Жуков Михаил Федотович, Герой России Чернуха Вячеслав Васильевич). 
3 декабря 2019 года в МБУДО «ЦРТДЮ» прошло мероприятие посвященное Дню Неизвестного солдата в ВПК «Тропа к генералу». 
Ноябрь 2019 г. 46 воспитанников из кружков: Клуб каратэ-до «Будо», «Авиамодельный», «Радиосвязь», «Туризм», «Юный пограничник», отряд «ЮНАРМИЯ» МБОУ «Адамовская СОШ №2», в районе горы Кундурлюк. Наконец дети пришли на излюбленное место. Провели разведку местности: убрали сухие ветви деревьев, расчистили поляну от бурьяна. Педагоги Дома творчества, во время похода, подготовили и провели квест игру: Арсланов А.А. «Туристическая полоса препятствий», Исмагамбетов М.М. «Операция снайпер», Матненко Ю.В. «Организация радиообмена», Акимов А.В. «Авиашоу», Устимов М.С. конкурс «Бивуаков», Алтаев С.Э. конкурс «Разведение костра».
21 января 2020 года в МБУДО «ЦРТДЮ» прошел районный этап всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». В акции приняли участие 63 учащихся 6-7 классов МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И.Шеменева» и МБОУ «Адамовская СОШ №2», юнармейцы п. Адамовка. Перед началом акции юнармейцы раздали листовки «Блокадный хлеб» учащимся школ п. Адамовка.
Акции:
•	«Георгиевская ленточка» 
•	Акция «Ветеран»
•	«Песни Победы»

Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся является первостепенной задачей современной образовательной системы и представляет собой важный компонент социального заказа для образования. 
В ФГОС четко сформулированы ценностные идеалы демократического  общества, стратегические цели системы образования и его задачи.
 Обязательным требованием ФГОС является наличие программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, которая должна ориентироваться на систему базовых национальных ценностей (патриотизм, социальная солидарность, гражданственность, семья, труд и творчество, наука, традиционные российские религии, искусство и литература, человечество).  
Программы духовно-нравственного развития и воспитания школьников, разрабатываемые и реализуемые общеобразовательными учреждениями совместно с другими субъектами социализации, должны обеспечивать полноценную и последовательную идентификацию обучающегося с семьёй, культурно региональным сообществом, многонациональным народом Российской Федерации, открытым для диалога с мировым сообществом.
Для реализации целей и решения задач для формирования духовно-нравственной сферы ребенка педагогические коллективы Адамовского района разработали свои программы духовно-нравственного воспитания, которые вошли в состав образовательной программы школы. 
В школах района введены курсы «Основы религиозной культуры и светской этики» в 4 классах и «Основы духовно-нравственных культур народов России» в 5 классах. Стоит отметить, что духовно-нравственное воспитание составляет основу уже разработанных воспитательных систем образовательных учреждений и классных коллективов.  
В рамках своих воспитательных систем классные руководители и заместители директоров по ВР и ГПВ планировали свою работу на основе творческого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, спорта, творчества, культуры, общественными организациями (в т.ч. и детскими).
На протяжении многих лет школы активно сотрудничают с церковью по вопросам воспитания молодого поколения. Отцом Вячеславом, иереем православной церкви Покрова Пресвятой Богородицы проводятся встречи и беседы с учащимися и родителями в школах.   
Активную работу по духовно-нравственному воспитанию проводит ЦРТДЮ. В этом направлении большую работу ведет клуб православной культуры «Светелка» при ЦРТДЮ, руководитель Стрельцова Татьяна Ильинична. Они участники православных праздников Орской-Гайской Епархии в городе Орске. Организуют и проводят православные мини-сценки, песни (тропари), выступают перед сверстниками, в детских садах. Традиционно в ЦРТДЮ проводились мероприятия совместно с православным  приходом:  «Город мастеров»  - праздник народного творчества, во время которого работало 6  мастер-классов по обучению народным промыслам, обрядам, играм, песням (охват более ста двадцати учащихся), была организована историческая станция, посвященная 90 - летию Адамовского района. Традиционно проводится театрализованное представление «Рождественская елочка» в храме Покрова Пресвятой Богородицы, которое собирает жителей Адамовки и детей всех возрастов. Весной организуется выставка рисунков и поделок «Пасхальный перезвон»,  на которой было представлено более 100 работ.
Адамовский район является пространством межкультурного общения представителей разных национальностей и этнических групп. Традиционно проводятся  праздники разных народов: «Масленица» и  «Наурыз», праздник славянский письменности, День любви и верности, традиционно по районному плану массовых мероприятий проводится  фестиваль национальных культур «Венок дружбы» среди учащихся ОО.

 В Образовательных организациях реализуются 2 образовательные программы духовно-нравственного направления.
1. Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Основы православной культуры» (Адамовская СОШ №2) 19 человек;
2. Дополнительная общеобразовательная  программа клуба православной культуры «Светелка» (МБУДО ЦРТДЮ). Занимается 12 человек.

В течение учебного года в ЦРТДЮ  проводилась работа по духовно-нравственному воспитанию, которая включала в себя массовые мероприятия, мастер-классы, конкурсы: 
16  ноября 2019 года на базе ЦРТДЮ прошел детский фестиваль-конкурс национальных культур, посвященный Дню толерантности, а так же приуроченный к месячнику «Правовых знаний», основная цель которого   воспитание уважения к духовно-нравственным и культурным ценностям разных национальностей. Приняло участие  127 ребят в возрасте от семи до семнадцати лет, педагоги, родители, это коллективы из образовательных организаций района, которые представляли: МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.  М.И. Шеменева» (рук. Еремина  И.К.) «Мордовское подворье», МБОУ «Адамовская СОШ №2» «Башкирское подворье» (рук.Житомирова Н.С.,Шмыгаль Е.А.),  МБОУ «Аниховская СОШ» (рук.Коляда Е.В. ) «Украинское подворье», МБОУ «Брацлавская СОШ» (рук. Кулахметова Г.М.) «Чувашское подворье», МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф. Павлова (рук. Соколова О.В.,Мендыбаева А.А.) «Армянское подворье», МБОУ «Елизаветинская СОШ» (рук.Стрижова Л.А.) «Русское подворье», МБОУ «Комсомольская СОШ» (рук.Гуреева Е.Ю.) «Немецкое подворье», МБОУ « Юбилейная  СОШ» (Баймуканова Г.Т.) «Татарское подворье», МБОУ «Андреевская ООШ» (рук. Тугамбаева Г.Б.) «Оситинское подворье», МБОУ «Белопольная ООШ» (рук. Буйная К.И.) «Белорусское подворье», МБОУ «Джарлинская ООШ» (рук. Бекбауова Г.А) «Мордовское подворье», МБОУ «Джасайская ООШ» (Аманжулова Т.М.) «Удмурское подворье», МБОУ «Кусемская ООШ» (рук.Юсупова К.Ф.) «Чувашское подворье», Мещерековский филиал МБОУ «Совхозная ООШ» (рук. Танабаева С.С.) «Татарское подворье», Карабутакский филиал МБОУ «АСОШ №2» (рук.Жанбулатова Г.Б.) «Осетинское подворье».
В XXIV областном детском фольклорно-этнографическом фестивале «Радуга - 2020», который проводился ГБУДО ООДТДМ им. В.П. Поляничко, наш район представлял фольклорно-этнографическое объединение «Казачата» МБОУ «Елизаветинская СОШ», руководитель Стрижова Людмила Александровна. Фестиваль проводился в дистанционной форме. Наши «Казачата» заняли 3 место в видеоконкурсе «Экскурсия по этнографическому музею», были признаны победителями в «Фольклорном видеоконкурсе», и заняли второе место по итогам всех конкурсов Фестиваля. Всего в Фестивале приняли участие 178 учащихся из 17 детских фольклорно-этнографических коллективов и 15 территорий области.

Совершенствуется система правового воспитания. С целью защиты прав детей созданы школьные службы примирения, в районе совместно с юристом Центра социальной защиты населения проводится обучение руководителей данных служб. При ЦРТДЮ совместно с районным судом организована работа правового клуба «Имею право». 
Во всех ОУ  организована  деятельность  Ученического самоуправления,  создан  районный Совет старшеклассников, реализован план районных мероприятий "Управляю школой – управляю страной", ежегодно учащиеся ОУ принимают участие в областных конкурсах «Ученик года», «Лидер 21 века».

Особое внимание уделяется экологическому воспитанию детей и подростков. В ОУ района целенаправленно проводится работа по формированию ценностного отношения к природе, к окружающей среде, бережного отношения к процессу освоению природных ресурсов региона, страны, планеты.
МЕЖДУНАРОДНЫЙ УРОВЕНЬ
Естественно-научное направление
апрель по август 2019 года - XVII Международный детский экологический форум «Зелёная планета-2019» областной конференции «Юность. Наука. Третье тысячелетие» (ЛАУРИАТ - в номинации «Природа и судьбы людей»:- Татарец Татьяна, учащаяся 11 класса МБОУ «Шильдинская СОШ» Адамовского района (руководитель Юсупова А.М.).
РЕГИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ
Естественно-научное направление
· 23 декабря 2019 года областная конференция учащихся «Юность. Наука. Третье тысячелетие» (финалы региональных этапов Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды, Российского национального юниорского водного конкурса, Всероссийского конкурса «Подрост»). 
 Призёры в номинации «Юные исследователи» - Хамидуллина Ляйсан, Туйменов Ерлан учащиеся 5 класса МБОУ «Елизаветинская СОШ» Адамовского района (руководитель экологического кружка Мельникова Г.Ю.).
· Январь-март 2020 года региональный этап XVIII Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета 2020». 
Номинация «Многообразие вековых традиций»:
III место - Федосеева Ульяна, Федотова Татьяна, учащиеся МБОУ «Елизаветинская СОШ» Адамовского района (руководитель экологического кружка Мельникова Г.Ю.).
· 9 апреля 2020 года региональный этап VII Всероссийского конкурса молодежных проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия» – одного из проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей». 
Абдрахманова Алина Кенжибулатовна, ученица 10 класса МБОУ «Елизаветинская СОШ» Адамовского района, победитель регионального конкурса «Юные аграрии Оренбуржья - 2019». Руководитель проекта - Магзумова Махабат Кайркановна
· Ноябрь-декабрь 2019 года - областной конкурс «Бассейну Урала - чистые берега и добрососедство» 1 место МБОУ «Майская СОШ» в номинации «Фотография».
· С 30 марта по 06 апреля 2020 года «Областная заочная олимпиада школьников по экологии».  
Победитель Мирманов Данияр (МБОУ «Теренсайская СОШ имени И.Ф Павлова»), призер Яхно Ульяна (МБОУ «Теренсайская СОШ имени И.Ф Павлова») + 5 участников.
1 участник МБОУ «Джасайская ООШ»
1 участник МБОУ «Майская СОШ»
1 участник МБОУ «Белопольная ООШ»
Социальное проектирование
С целью вовлечения молодых граждан Адамовского района в общественно-полезную социальную деятельность, формирование у них активной гражданской позиции и получения опыта решения социальных проблем 25  января 2020 года состоялся заочный районный конкурс детских социальных проектов «Я - гражданин России», в связи с низким участием образовательных организаций в конкурсе,  конкурс «Я - гражданин России» прошел в заочном режиме.
В заочном районном конкурсе приняли 4 образовательных организаций: МБОУ «Адамовская СОШ №1 имени М.И.Шеменева»  с проектом «Эшелон памяти» (руководитель Шибалева Н.В.), МБОУ «Джарлинская ООШ» с проектом «Музейная комната» (руководитель Завацкая В.П.), МБОУ «Джасайская ООШ» с проектом  «Памятник деревне от благодарных  потомков» (руководитель  Никитина М.Л.), МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф.Павлова» с проектом «Пусть память живёт вечно » (руководитель Шапенова О.Г.) По итогам конкурсного жюри признать победителем заочного районного конкурса «Я-гражданин России»
-команду разработчиков детского проекта «Музейная комната»  МБОУ «Джарлинская  ООШ» (руководитель Завацкая В.П)
А так же признать призером конкурса:
-команду разработчиков детского проекта «Пусть память живёт вечно»  МБОУ «Теренсайская СОШ им. И.Ф.Павлова» (руководитель Шапенова О.Г.)
Лучшие проекты были отправлены на областной заочный этап конкурса детских социальных проектов «Я – гражданин России».
14 марта 2020 г. в Оренбургском областном Дворце творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко» состоялся финал XX областного конкурса детских социальных проектов «Я – гражданин России», наш район представляла команда разработчиков МБОУ «Теренсайская СОШ им.И.Ф.Павлова» с детским социально-значимым проектом «Пусть память живёт вечно» в номинации «Живая память поколений». Команда разработчиков проекта достойно презентовали проект и заняли 1 место. Разработчики проекта: Баль Александр, Ибраев Жалгас, Ишмухаметов Рустэм, Шалаев Александр, Сидоров Илья.  
Руководители: Шапенова Ольга Григорьевна, Чернуха Наталья Ивановна.
(В настоящий момент команда участвует в заочном Всероссийском  этапе конкурса «Я – гражданин России».)
Большое значение в районе уделяется сохранению и укреплению здоровья подрастающего поколения. В 2019-20 уч.году продолжало уделяться большое внимание вовлечению учащихся в физкультурно-оздоровительное движение. В районе реализуется комплексный подход к формированию физкультурно-оздоровительной системы. Участие в физкультурно-оздоровительных мероприятиях и акциях, спортивных соревнованиях, в Президентских соревнованиях и состязаниях, занятиях в кружках и секциях, проведение районной спартакиады среди учащихся, организация спортивных клубов – позволяют увеличить охват детей занятиями физкультурой и спортом. 
В целях формирования у обучающихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья организовано участие в мероприятиях:
1.	Недели здоровья,
2.	Фестиваль ГТО,
3.	Фестиваль школьных спортивных клубов,
4.	Кросс наций,
5.	Кросс на кубок газеты «Целина»,
6.	Лыжня России,
7.	Президентские состязания,
8.	Президентские спортивные игры,
9.	Школьные и районные соревнования по волейболу, баскетболу, гимнастике, лёгкой атлетике, по лапте, футболу, мини-футболу, лыжным гонкам, шашкам, шахматам,
10.	Спартакиада допризывной молодёжи,
11.	Районные соревнования по многоборью «Осеннее многоборье» -«Спорт против наркотиков»,
12.	Районные состязания "А ну-ка, парни!"

Обязательный зачет по физической культуре в 4,9 и 10-х классах, позволяет учителям не только анализировать программный материал, но и  прогнозировать дальнейшие пути для достижения более стабильных и высоких результатов учащихся. Зачет сдали  все учащиеся района.
В МБУДО «ЦРТДЮ» 29 кружков физкультурно-спортивной направленности, в которых занимаются 846 учащихся, из них: 5 кружка «Шахматы» (100 детей); один клуб  каратэ-до «Будо» (36 детей), один клуб «Здоровье» (13 детей), один кружок «Азы каратэ-до» (17 детей); настольный теннис 1 кружок (16 детей); футбол 4 кружка (67 детей); волейбол 7 кружков (137 детей); 1 кружок гимнастика (13 детей); 3 кружка (49 детей); 2 кружка ОФП (49 детей); 11 ШСК (Школьные спортивные клубы) – 326 ребенок. 
ШСК действуют на основании положения, Устава, Приказа о создании ШСК, плана работы ШСК,  Положения о совете ШСК, Программы ШСК,  Учебного плана.
В целях совершенствования спортивно-массовой работы в образовательных организациях ведут активную работу спортивные клубы. Общее руководство клубами осуществляется Советом клуба. Состав Совета клуба утвержден приказом директора образовательного учреждения. Все Спортивные клубы являются структурными подразделениями образовательного учреждения и реализуют внеучебную физкультурно-спортивную деятельность в области «Физическая культура».
Всего в образовательных организациях действует 19 школьных спортивных клуба (и 2 спортклуба в филиалах) с общим охватом  обучающихся 2572. ШСК действуют на основании положения, Устава, Приказа о создании ШСК, плана работы ШСК,  Положения о совете ШСК, Программы ШСК, Учебного плана.
Основные направления деятельности ШСК.
Пропаганда здорового образа жизни и профилактика вредных привычек. Члены  школьных спортивных клубов выступают  с лекциями о здоровом образе жизни, о вреде курения перед  учащимися младших классов. 
Основные формы организации и виды деятельности ШСК:
· Работа с большой аудиторией – соревновательная деятельность различного содержания и уровня; беседы, встречи с ветеранами спорта, походы.
· Работа в классах – творческие конкурсы (рисунков, плакатов, кроссвордов, выпуск «горячих листовок», стихов и т.д.); игры (коммуникативные, сюжетно-ролевые).
· Командная деятельность – соревнования и состязания различного уровня.
· Учебная деятельность.
Школьными спортивными клубами  в школах района проводятся: недели Здоровья, целью которых является популяризация ЗОЖ, организация активного здорового отдыха; спортивно-массовые мероприятия, туристические выходы детей, организованные совместно с родителями  (ПВД); командные соревнования и праздники: «Веселые старты», «Королева спорта», «Папа, мама, я – дружная семья», «Самый спортивный класс», «Веселая семейка», «Команда нашего двора», спортивные праздники «Физкульт – ура!», 
Организация и проведения спортивных праздников и мероприятий;
В образовательных организациях проводились шахматные турниры, спортивные эстафеты, праздники, состязания: спортивные соревнования по игровым видам спорта, спортивные праздники, спортивные эстафеты, спортивно-игровые программы, спортивные праздники «Папа, мама, я – спортивная семья»,  «Весёлые старты», «Малые олимпийские игры», «Зимние забавы»,  «Олимпийский старт»  и др. Участники спортивных мероприятий  состязались между собой в ловкости, быстроте и выносливости. Педагоги сумели создать атмосферу товарищеского соперничества между командами  и дружеской поддержки со стороны болельщиков. В МБУДО «ЦРТДЮ» при поддержке РОО было проведено 4 соревнования с общим охватом 204 обучающихся.
Формирование  коммуникативной  культуры является  одним   из  важных  направлений Программы развития воспитательной компоненты. Важная роль в приобретении школьниками социального опыта отводится  детским общественным объединениям. На базе ЦРТДЮ создано районное детское общественное объединение «Республика орлят».
РДОО «Республика Орлят» объединяет 24 первичных школьных детских общественных организаций Адамовского района (2307 школьника), является членом Оренбургской федерации пионерских и детских организаций. 
Во всех школах созданы тимуровские отряды, всего 87 отряд, 969 тимуровец. Традиционно проводятся акции «Обелиск», «За чистоту родного края», оказывается посильная помощь ветеранам, пожилым людям.
В течение всего учебного года ЦРТДЮ оказывал методическую и практическую помощь образовательным учреждениям в развитии ДОО.
Создание благоприятного союза с семьями воспитанников – насущная необходимость сегодняшнего дня. Основная цель взаимодействия – вовлечение семьи в единое образовательное пространство, а в конечном итоге – формирование целостного образовательного процесса, полноправным субъектом которого являются родители. 

В целях эффективного взаимодействия с родительской общественностью на районном уровне продолжается работа районного родительского комитета. В рамках работы районного родительского комитета проходят круглые столы, конференции с родительской общественностью.
Ежегодно проводятся районные конкурсы: районный конкурс  приемных семей «Наша дружная семья». Организуются и проводятся районные праздники: «День матери», Всероссийский День семьи (8 июня). 
На укрепление ценностей семьи, формирование навыка ответственного отношения родительства направлена работа педагогических коллективов с родителями. В рамках своих воспитательных систем ОУ разработали и реализуют программы и подпрограммы «Семья».
В целях педагогического просвещения родителей в ОУ проходят родительские всеобучи, конференции, «круглые столы». Внедряются новые формы работы с родителями: созданы семейные клубы в Адамовская СОШ №1, Елизаветинской СОШ (родительский клуб работает с 2012 года). В трёх школах функционируют управляющие советы: Адамовская СОШ №1, Адамовская СОШ №2, Джарлинская ООШ. В каждой школе действуют родительские комитеты.
В ЦРТДЮ проводится работа, направленная на повышение авторитета семейных отношений, на развитие диалога поколений: действует семейный клуб для детей с ОВЗ и родителей «Рука в руке». В течение учебного года для ребят были организованы районные фестивали, праздники: «Дорогою добра», «Рождественская елочка», День матери, «Мы все можем» (декоративно-прикладное творчество). Работа клуба  «Рука в руке» основана на межведомственном сотрудничестве с Комплексным Центром социального обслуживания, районным обществом инвалидов. 

Однако наряду с проявлением позитивных тенденций в решении задач воспитания обнаруживаются и проблемы, которые нельзя оставлять без внимания:
Одна из наиболее острых и актуальных проблем воспитания – профилактика детской и подростковой преступности. Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних ведется в рамках межведомственного сотрудничества и взаимодействия. Педагоги проводят комплекс социально – профилактических мер в разных формах. Среди них: часы общения, циклы бесед, просмотры тематических видеофильмов с последующим обсуждением, игровые программы, конкурсы, акции, тематические занятия и выставки, встречи с сотрудниками правоохранительных органов, учет и организация занятости «трудных» детей, рейды в семьи и места массового скопления детей. Проблема преступности и правонарушений среди несовершеннолетних остается ключевой в вопросе воспитания подрастающего поколения. Показатель «школьной» преступности в 2019/20 уч. году по сравнению с прошлым годом не увеличился. 19 обучающихся состояли на учет в летний период. Основными причинами детской преступности являются: слабый контроль за времяпровождением детей в свободное время, снижение авторитета семьи и семейных ценностей; не до конца решена проблема детей из семей социального риска. К сожалению, в районе еще достаточно много социально-неблагополучных семей. Особое внимание необходимо обратить на работу с так называемыми «трудными» детьми неблагополучными семьями. Нужно как можно шире использовать воспитательный потенциал, совершенствовать работу учреждений спорта, дополнительного образования, поддерживать детские и юношеские объединения, родительские клубы и сообщества. Необходимо подумать о материальном стимулировании педагогов, связанных с воспитанием и дополнительным образованием детей.
Нельзя оставить без внимания и проблему дорожно-транспортных происшествий с участием детей. На территории Адамовского района за период 2019/20 уч.г произошло 1 ДТП с участием детей. Необходимо осуществлять комплексный подход к работе по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Использовать эффективные методы работы, как в урочной, так и внеурочной деятельности.
Проблемой остается и развитие кадрового потенциала педагогов- воспитателей. Анализ кадрового обеспечения педагогов, участников воспитательного процесса, указывает на положительную, но слабую, динамику количества аттестованных на высшую и первую категории – 71% (аттестовано педагогов дополнительного образования 71%, старших вожатых – 62,5 %, воспитатель кадетского класса - 0 %, социальных педагогов, психологов – 83%).Среди педагогов дополнительного образования низкий показатель количества молодых специалистов (12 % -моложе 35 лет).
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