Анализ состояния образовательной сети на начало 2021-2022 учебного года.
Деятельность ОУ по обеспечению общего образования, исполнение Распоряжения администрации Оренбургской области № 905-р от 09.08.2000 г. «Об учете детей школьного возраста»
30.09.2021 г.
В 2021 году деятельность отдела образования администрации МО Адамовский район и общеобразовательных учреждений направлена на реализацию Закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» в части обеспечения прав граждан на получение среднего  общего образования и защиты прав и законных интересов обучающихся и их родителей (законных представителей), исполнение других федеральных, региональных и муниципальных нормативных правовых документов по вопросам всеобуча. 
В 2020-2021  учебном году в 38 образовательных организациях района работало 254 педагога и 38 руководителей,  воспитателей – 87. 
90% педагогов района имели первую и высшую квалификационные категории. 78 педагогам была присвоена квалификационная категория.
В 2020-2021 учебном году в ОО района обучалось 2551. По предварительным данным в новом учебном году за парты сядет 2466 учеников, это на 190 человек меньше, чем в прошлом году. Во вторую смену обучалось - 178 школьников (4,7%) в АСОШ №2, средний областной показатель – 10%, а в сельской местности– 7 %. 
Инклюзивным образованием охвачено 103 ребенка. Форму семейного образования выбрали родители 16 обучающихся, из них 11 человек по медицинским показаниям, 3 человека по религиозным мотивам, 2 человека по иным причинам.
В отчетный период все дошкольные образовательные  организации функционировали. 
Общая численность детей дошкольного возраста на 01.01.2021 г. – составляла 863 ребенка (из них в возрасте 1 года – 24 ребенка, 2-х лет – 126 детей,        3-х лет – 133 ребенка, 4-х лет – 173 ребенка, 5-ти лет – 208 детей,          6-ти лет – 171 ребенок, старше 7-ми лет – 27 детей). 
При общеобразовательных учреждениях и школах были организованы 15 групп раннего развития, в которых получали дополнительное образование 112 детей дошкольного возраста (16 групп, 151 ребенок были в 2019-2020 учебном году).
В летний период во всех 14 дошкольных образовательных учреждениях был проведен текущий косметический ремонт, все дошкольные образовательные организации к началу нового учебного года готовы.  
	В целях реализации Закона РФ «Об образовании в РФ» в части обеспечения прав граждан на получение обязательного общего среднего образования отделом образования и образовательными учреждениями района предоставляется возможность обучающимся достичь необходимого образовательного уровня в избранной ими форме получения образования – очной, очно-заочной.
	В отделе образования и образовательных учреждениях  сложилась определенная система работы со всеми заинтересованными учреждениями и ведомствами по упорядочению учета детей школьного возраста, подлежащих обучению.
	В целях обеспечения прав детей на получение образования проводятся 
следующие мероприятия:
– систематически осуществляется учёт всех детей от 0 до 18 лет. Школы на сегодня имеют поименный список всех детей своего микрорайона и держат на контроле каждого ребенка до получения им соответствующего образования;
– в отделе образования и образовательных учреждениях сформированы и корректируются банки данных на детей от 0 до 18 лет, проживающих в районе;
– в школах оформляются справки единого образца о прибытии и выбытии учащихся;
– ведется школьная документация по учёту и движению обучающихся: приём, перевод, выбытие;
– проводятся межведомственные рейды, посещения семей, беседы с родителями и учащимися;
– организована работа школьных психолого-педагогических консилиумов, консультационных пунктов, телефонов доверия;
– созданы в общеобразовательных учреждениях условия для получения детьми общего  среднего образования;
– предоставляется возможность получения образования через другие формы: очно- заочную,  семейное образование.
– семьи социального риска, дети, уклоняющиеся от обучения, приглашаются на опекунский совет, заседания советов профилактики, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
– в КДН и ЗП, прокуратуру направляются ходатайства о привлечении родителей, уклоняющихся обучения и воспитания своих детей, к административной ответственности, а при жестоком обращении – к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ.
	В целях повышения эффективности системы профилактики отсева обучающихся из общеобразовательных учреждений, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 
отдел образования рекомендует: 
1. Обеспечить неукоснительный контроль за исполнением Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», исполнение Распоряжения администрации Оренбургской области  № 905-р от 09.08.2000 г. «Об  учете детей школьного возраста», постановления главы муниципального образования от 12.10.2018 №957-п «О постановке на учет, выдача направления для зачисления ребенка, в том числе порядке перевода, в образовательную деятельность  по образовательной программе дошкольного образования»
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2. Образовательным учреждениям создавать условия для обеспечения вариативности образования и развития различных форм его получения.
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3. Проводить профилактическую работу с семьями, находящимися в социально-опасном положении, оказывать им своевременную социальную, медицинскую, психологическую и другие виды помощи.
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4. Вести разъяснительную работу с родителями и населением, направленную на формирование у граждан доверительного отношения к деятельности педагогов при проведении работы по учету детей школьного возраста.
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5. Вести контроль за посещением учащихся учебных занятий. 
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6. Вести учет необучающихся и часто пропускающих учащихся.
                                 Срок: постоянно
7. Вести работу по профилактике «отсева» учащихся. 
Срок: постоянно
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