Аналитическая справка
о деятельности стажировочных площадок Адамовского района 
 за 2021-22 учебный год
Муниципальный координатор: Дюзельбаева Нургуль Тлюбаевна, начальник МКУ «Многофункциональный центр по обслуживанию муниципальных образовательных учреждений Адамовского района».
Категория стажирующихся: молодые педагоги и классные руководители образовательных учреждений.
Контактный телефон ОУ: (35365) 2-14-38
Адрес электронной почты ОУ: duzelbaeva@adamroo.info
Цель: Создание единого профессионально-образовательного профессионального пространства для профессиональной адаптации и непрерывного развития молодых учителей Адамовского района посредством вовлечения в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года.
Задачи:
-создание условий для эффективной профессиональной адаптации и закрепления молодых учителей в системе общего образования;
-обеспечение непрерывного развития профессиональных компетенций молодых учителей на основе результатов диагностики профессиональных затруднений;
-оценка потенциала и планирование дальнейшего профессионального и карьерного развития молодых учителей;
-знакомство молодых учителей с инновационным педагогическим сообществом района, эффективное использование опыта лучших учителей Адамовского района, развитие практики наставничества и технологий «горизонтального обучения»;
В своей деятельности  стажировочные  площадки по работе с молодыми педагогами руководствуются Программой региональной  стажировочной площадки «Школа молодого учителя»  (очно-дистанционная форма обучения) на  2020-2024 годы. 
В 2021-22 учебном году в рамках работы стажировочной площадки были запланированы и проведены пять мероприятий для молодых педагогов области и Адамовского района.
 Семинар-практикум в  формате  видеоконференции средствами платформы  Zoom по теме: «Особенности подготовки и проведения родительских собраний».
Дата проведения: 21 октября 2021 года
Присутствовало – 17 человек, молодые учителя, классные руководители (в возрасте до 35 лет, со стажем до 5 лет) Адамовского района. 
В ходе мероприятия молодые педагоги, под руководством опытного классного руководителя 7в класса МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И. Шеменева»  Чехович Александры Сергеевны, учились разрабатывать план-конспект родительского собрания, какие методы и приемы нужно применять для индивидуальной работы с родителями. Завершился семинара психологическим тренингом по теме: «Общение с родителями», который показал, с какими трудностями сталкивается молодой учитель при работе с родителями: 
-как организовать родительское собрание; 
-как избежать проблемных ситуаций с родителями. 
Были даны методические рекомендации для молодых  педагогов, классных руководителей по теме:  " Особенности подготовки и проведения родительских собраний"
Следующий семинар – практикум по теме: «Как сделать классный час содержательным и увлекательным» проводился дистанционно в Zoom.
Дата проведения: 25 ноября 2021 года
Присутствовало - 15 человек, молодые  классные руководители (в возрасте до 35 лет, со стажем до 5 лет) Адамовского района, Ясненского района, Ташлинского района,  Светлинского района,г. Орска, Сакмарского района
Вела семинар заместитель директора по ВР МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И. Шеменева» Дильжанова Зульхия Абелхановна. Молодым классным руководителям она перечислила  преимущества классного часа перед другими формами внеклассной работы. Предложила  план подготовки классного часа:
• определение темы разговора с обучающимися;
• формулировка целей и задач классного часа;
• подбор необходимого материала и оборудования;
• создание инициативной группы обучающихся, распределение поручений между обучающимися;
• определение целесообразности участия в классном часе других педагогов, родителей, специалистов по обсуждаемой теме, старшеклассников.
Были даны методические  рекомендации для молодых   классных руководителей по теме:  «Как сделать классный час содержательным и увлекательным»
Следующий семинар – практикум по теме: "Организация работы кружка и секции",  дистанционно в Zoom, 
Дата проведения: 16 декабря 2021 года
Присутствовало – 7 человек, молодые педагоги, классные руководители (в возрасте до 35 лет, со стажем до 5 лет) Адамовского района, Ясненского района, Кваркенского района, Ташлинского района
Молодым педагогам и классным руководителям презентовали наработанный опыт работы образовательной организации МБОУ «Адамовская СОШ №1 имени М.И. Шеменева» и классного руководителя 6б класса Дильжанова Арслана Лаиковича, педагога дополнительного образования по вопросу организации работы кружков и секций. В методических рекомендациях представлена модель организации работы кружка и предложена памятка для начинающих классных руководителей и учителей-предметников.
По окончанию мероприятия были даны методические рекомендации для молодых педагогов по теме:  "Организация работы кружка и секции"
Семинар - практикум в  формате  видеоконференции средствами платформы  Zoom по теме: Методы использования технологий дистанционного образования в учебном процессе средствами платформы ЯКласс. 
Дата проведения: 24 февраля 2022 года
Присутствовало – 34 человека  из 28 образовательных учреждений Оренбургской области, в том числе из Адамовского района, Кваркенского района, города Орска, Ташлинского района, Новосергиевского района, Светлинского района и Ясненского района. 
В ходе мероприятия был обобщен и рассмотрен  накопленный опыт учителя биологии высшей категории МБОУ «Адамовская СОШ №1 им.М.И. Шеменева»  Задойной Ирины Викторовны при дистанционном обучении учащихся биологии. Ирина Викторовна подробно рассказала о методике работы со средой ЯКласс, показала  примеры своих проверочных работ, тестов, обучающих уроков, которые она использует для организации работы в 6 классе во время дистанционного обучения и для дифференцированных домашних  заданий. Были даны методические рекомендации подготовки дистанционных уроков средствами электронных платформ, в том числе платформы ЯКласс.
Семинар - практикум в  формате  видеоконференции средствами платформы  Zoom по теме: «Методика решения трудных заданий ЕГЭ по математике» 
Дата проведения: 19 апреля  2022 г.
Присутствовало –27 человек  из 25 образовательных учреждений Оренбургской области, в том числе из Адамовского района, Кваркенского района, города Орска, Новосергиевского района, Светлинского района.
Перед молодыми учителями математики Оренбургской области и Адамовского района выступила Карабажак Татьяна Анатольевна, учитель математики высшей категории МБОУ «Адамовская СОШ №1 им. М.И. Шеменева». Главная идея ее выступления заключалась в том, чтобы  молодые учителя смогли расширить  и систематизировать знания   по   эффективной   организации   подготовки к ЕГЭ по профильной математики.   На примере  решения типовых задач учитель показала методические приемы и способы решения задач по профильной математике.
В заключение мероприятия были даны методические  рекомендации для молодых специалистов по теме «Методика решения трудных заданий ЕГЭ по профильной математике».
Семинар - практикум в  формате  видеоконференции средствами платформы  Zoom по теме: «Виды контроля и их рациональное использование на различных этапах изучения программного материала»
Дата проведения: 15 октября  2021 г.
Присутствовало – 30 образовательных учреждений Оренбургской области.
Перед молодыми учителями математики Оренбургской области и Адамовского района выступила Клименко Ирина Николаевна, учитель биологии высшей категории МБОУ «Адамовская СОШ № 2». Главная идея ее выступления заключалась в том, что контроль – необходимое звено любого урока. От его организации, проведения и оценивания зависит эффективность обучения.
Семинар - практикум в  формате  видеоконференции средствами платформы  Zoom по теме: «Использование цифровой образовательной среды при дистанционном обучении».
Дата проведения: 10 декабря  2021 г.
Присутствовало – 7 образовательных учреждений Оренбургской области.
Перед молодыми учителями математики Оренбургской области и Адамовского района выступила Анисимова Л.А., учитель начальных классов МБОУ «Адамовская СОШ № 2». Она раскрыла определение и краткую характеристику цифровой образовательной среды.  Представила цифровой образовательный контент  (ЦОК), в который входят такие известные образовательные платформы, как  «Мобильное электронное образование», «1С урок»,  «Учи.ру», «Новый диск», «Фоксфорд», что позволит эффективнее использовать современные технологии в процессе обучения. При этом об отмене традиционной классно-урочной системы речь не идёт. Предполагается, что это послужит стимулом для обновления содержательной базы образования. А так же  помощь для  профессионального развития педагогов:  повышение квалификации, самообразование. 
Семинар - практикум в  формате  видеоконференции средствами платформы  Zoom по теме: «Формирование читательской грамотности в начальной школе».
Дата проведения: 16 марта  2022 г.
Присутствовало – 16 образовательных учреждений Оренбургской области.
Выступление  Хлебниковой  Т.В., учителя начальных классов высшей категории МБОУ «Адамовская СОШ № 2» посвящено формированию читательской грамотности на уроках в начальной школе как требование ФГОС для создания успешности обучающихся в образовательном пространстве.
Актуальность выбранной темы обусловлена острой необходимостью  решить проблему  читательской грамотности среди учащихся, а так же понять, что же нужно предпринять учителю, каким образом работать, чтобы изменить  отношение учеников к чтению и всему процессу обучения.
Работа с молодыми специалистами – одно из приоритетных направлений в деятельности        образовательного       учреждения.  Оптимизировать  процесс профессионального становления молодого учителя, сформировать у него мотивацию к самосовершенствованию, саморазвитию помогает создание гибкой и мобильной системы методического сопровождения. Для решения этой важной управленческой задачи необходимо создание системы профессионального взаимодействия педагогического коллектива и молодого педагога, направленной на его удовлетворенность педагогической деятельностью. На сегодняшний день этим и занимается наша стажировочная площадка. 
- В ходе работы с молодыми и начинающими педагогами продолжали  использоваться такие   формы работы, как педагогический экскурс, семинары-практикумы, педагогическая презентация, мастер-класс.  Активизация молодых педагогов проходила благодаря игровым приемам, моделирующим ситуациям в работе с таблицами, схемами, технологическими картами, памятками.
-  Выстроена система работы с молодыми педагогами. Организована работа наставничества.  
Планируя работу на следующий год,  необходимо обратить внимание на следующее:
-Активизацию молодых педагогов, через привлечение и трансляцию своего опыта работы и достижений в освоении профессии;
-Использование аналитических и практико-ориентированных подходов в работе с молодыми педагогами;
-  Актуализацию дидактических и методических знаний педагогов    в соответствии с ФГОС.
В течение 2021-2022 учебного года проводилась работа по наставничеству. Педагогами – наставниками, методистами и   администрацией школы  оказывалась методическая помощь молодым специалистам в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний, повышения профессионального мастерства.
С целью оказания помощи проводились консультации и беседы по следующим вопросам: ведение школьной документации (работа с классными журналами, составление рабочих программ  и поурочных планов в свете введения ФГОС ООО третьего поколения), самоанализ урока, методические требования к современному уроку, целеполагание на уроке и др.; посещались уроки у молодых специалистов.
Совместно с молодыми специалистами проводился анализ проведенных уроков, давались методические рекомендации по правильности составления поурочного плана и умения достичь цели, поставленной на уроке. Была оказана помощь в корректировке календарно-тематического планирования, совместно составлен лист корректировки по преподаваемому предмету.
В течение года наставниками отработаны наиболее эффективные формы взаимодействия с молодыми педагогами: деловые и ролевые игры, анализ ситуаций, и др., развивающие коммуникацию, лидерство, способность принимать решения, умение аргументировано формулировать цели, задачи. Разработанные наставниками индивидуальные планы по направлениям деятельности: изучение нормативно-правовых документов, повышения профессиональной компетентности, уровня квалификации позволили спланировать индивидуальную работу, исходя из профессиональных дефицитов обучаемых. 
Вывод: 
	Факторы
SWOT анализа

	Позитивные
	Негативные

	Внутренние 
проблемы
	Сильные стороны:
В школах отобран профессиональный состав педагогов, способный работать по требованиям ФГОС и обобщать опыт своей работы в рамках стажировочной площадки;
- педагогический коллектив пополняется молодыми специалистами.
- в рамках стажировочной площадки организована деятельность в форме социального партнерства, что способствует повышению открытости образования, профессиональному участию в формировании и реализации образовательной политики района, развития инновационного потенциала в целом. 
- возможность повышения квалификации педагогических работников с использованием современных образовательных технологий, в том числе дистанционных, в условиях ограничения по Ковид.

	Слабые стороны:-
 - Дефицит временных ресурсов, как у наставников, так и молодых педагогов
- Не все молодые специалисты  готовы и имеют желание обучаться в рамках стажировочной площадки;




	Внешние проблемы
	Возможности: 
 - совершенствование профессиональной компетентности и уровня квалификации педагогов, без отрыва от работы;
- Представление опыта работы образовательного учреждения
-  Обеспечение возможностей практико-ориентированного образования в рамках повышения квалификации педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений. 
- Каждый слушатель за время обучения приобретет новый опыт педагогического проектирования, моделирования своей деятельности, презентации успехов, диагностики затруднений, получит пакет информационных, методических инструктивных материалов и создаст свои образовательные продукты по каждому занятию.

	Угрозы:
- Нет существенной профессиональной поддержки при освоении ФГОС со  стороны внешних партнеров, приходится реализовывать ФГОС внутри организации, вследствие чего возможны угрозы допустимых ошибок;
-  Консервативный подход некоторых педагогов по отношению к изменению системы обучения может вызвать трудности при освоении ФГОС ООО;
- Риск увеличения объема работы, возлагающийся на администрацию и педагогов;
-Физическая не готовность некоторых педагогов воспринимать обновленное содержание образования
- Снижение численности молодых специалистов




План мероприятий запланированных на 2021-2022 учебный год в рамках региональной стажировочной площадки «Школа молодого учителя»  реализован полностью.

Муниципальный координатор: Дюзельбаева Нургуль Тлюбаевна.
Дата составления отчета   6.06.2022 года
