Информационно - аналитическая справка «О реализации мероприятий регионального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование» в 2021-2022 годах
В системе образования Адамовского района в 2021-2022 годах  велась реализация регионального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование».
Целями реализации регионального проекта «Учитель будущего» выступает обеспечение вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стан мира по качеству общего образования к 2024 году путем внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций Адамовского района.
Основными результатами реализации регионального проекта «Учитель будущего» в 2021 году выступали:
-обеспечение возможности для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к дополнительному профессиональному образованию педагогических работников;
-вовлечение не менее 30 % учителей в возрасте до 35 лет в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы.
Обеспечение возможности для непрерывного профессионального развития руководителей общеобразовательных организаций и педагогических работников
В рамках регионального проекта «Учитель будущего» в 2021 году комплекс мер по обеспечению условий для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников включал:
-работа  региональных ассоциаций учителей-предметников; 
-проведение мониторинга профессиональных затруднений педагогических работников;
-создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников;
-проведение муниципальных этапов конкурсов профессионального мастерства педагогических работников.

Проведение конкурсов профессионального мастерства 
педагогических работников
Особое внимание в рамках реализации регионального проекта «Учитель Оренбуржья» уделялось вовлечению педагогов в конкурсное движение и обмен лучшими педагогическими практиками.
Наиболее значимым конкурсом профессионального мастерства работников общеобразовательных организаций традиционно остается областной конкурс «Учитель Оренбуржья». Конкурс традиционно включал муниципальный, зональный и областной этапы. На муниципальном этапе конкурса приняли участие 4 конкурсантов.
В зональном этапе конкурса принял участие 1 конкурсант из  муниципалитета.
Анализируя качественный состав участников, отметим, что в 2022 году в конкурсе приняли участие: 3 учителя  начальных классов, 1 учитель технологии; 3 участников имеют педагогический стаж свыше 20 лет, до 3 лет педагогического стажа – 1 педагог; 
Проведение экспертной оценки конкурсных материалов в офлайн- формате позволило сделать ряд организационных выводов:
-	оптимальный вариант, когда все конкурсные материалы участников размещены на одном Интернет-ресурсе с навигацией по конкурсным разделам;
-	при подготовке конкурсных материалов в формате видеоролика обратить внимание на ракурс съемки педагога и класса, качество звука, изображения, поскольку это затрудняет процесс восприятия видеоряда урока, и, следовательно, в конечном итоге на оценку члена жюри;
В результате конкурсного отбора победителем конкурса стала учитель начальных классов МБОУ «Адамовская СОШ №1 имени М.И. Шеменева» - Левченко В.П. 
Призеры конкурса:
II	место – Клименко Е.А., учитель начальных классов МБОУ «Обильновская ООШ».
III	место – Юхимчук А.П., учитель технологии МБОУ «Елизаветинская СОШ», Малбагарова Д.К., учитель начальных классов МБОУ «Теренсайская СОШ имени И.Ф. Павлова». 
В 2021-2022 учебном году МКУ «Многофункциональный центр» осуществляло организационно-методическое сопровождение конкурсных работ, проводимых в рамках проекта. К сожалению, никто из педагогов не заявились на участие в конкурсе  присуждения премий лучшим учителям Оренбургской области за достижения в педагогической деятельности (май - июль). 
Отметим, что, не смотря на тяжелую эпидемиологическую ситуацию и высокую загруженность учителей в апреле-мае 2022 года, удалось сохранить положительную динамику и количестве педагогов - участников и в числе муниципалитетов и обеспечить своевременную и качественную подготовку и экспертизу конкурсной документации.
Кроме конкурсных мероприятий, организованных в рамках регионального и федерального проектов «Учитель будущего» отделом образования было принято решение о проведении муниципальных этапов всероссийских конкурсов профессионального мастерства:
- муниципальный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок - 2020» (8 участников);
-	муниципальный  этап всероссийского конкурса «Педагогический дебют (9 участников).
В целях создания условий для развития творческого потенциала и самореализации молодых педагогических работников; формирования гражданской позиции молодых педагогических работников; активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования на всех уровнях (школьном, муниципальном и региональном) ведется работа по вовлечению молодых учителей в конкурсное движение, особое внимание уделяется сопровождению молодых учителей в рамках регионального этапа конкурса «Педагогический дебют».
В 2021 году, с учетом опыта прошлых лет, в порядок проведения регионального этапа были внесены изменения: организован межмуниципальный этап конкурса и расширен перечень номинаций до 8 (в прошлом году 3), что позволило вовлечь в конкурсное движение большее количество молодых педагогов, руководителей и их наставников.
         Анализ результатов участия педагогических работников общеобразовательных организаций в конкурсах профессионального мастерства позволил сделать вывод: ограничения, связанные с профилактикой коронавирусной инфекции и высокой загруженностью педагогов в условиях вынужденного дистанта, численность педагогических работников в конкурсах, проводимых министерства просвещения России и министерства образования Оренбургской области сократилась.
Для повышения качества конкурсных материалов и мероприятий целесообразно в рамках региональных этапов конкурсов вести более тщательный предварительный отбор и подготовку участников на уровне образовательной организации и муниципалитета. Вовлечение не менее 30 % учителей в возрасте до 35 лет в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы.
В целях обеспечения результата регионального проекта «Учитель будущего» «Не менее 100% учителей в возрасте до 35 лет вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы» в Адамовском районе  была разработана и реализуется Муниципальная программа профессиональной адаптации и развития молодых учителей.
В настоящее время в общеобразовательных организациях Адамовского района работают 35 учителей в возрасте до 35 лет.
Организационно-методическое сопровождение адаптации и развития молодых учителей на муниципальном уровне обеспечивается в рамках совместной деятельности методистов МКУ «МФЦ»  и педагогов-наставников, стажировочных площадок и межмуниципальных методических центров.
На базе МБОУ «Адамовская СОШ №2 имени М.И. Шеменева» и МБОУ «Адамовская СОШ №2» организована работа стажировочных площадок по сопровождению молодых педагогов в возрасте до 35 лет. Каждая стажировочная площадка работает по утвержденной программе, реализует план мероприятий, транслируя свой опыт на уровне региона и района.
Согласно плану совместных мероприятий руководителями стажировочных площадок проводятся обучающие семинары-практикумы для педагогов-наставников ММЦ: «Нормативно-правовые основы деятельности педагога: изучение нормативно-правовой базы, ведение документации», «Современный урок в условиях ФГОС и дидактические требования к нему. Использование информационных технологий», «Контроль знаний, умений, навыков учащихся. Виды контроля», «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса как ресурс повышения качества образования»
По итогам проведенных мероприятий во все школы рассылаются методические рекомендации для педагогов-наставников по организации работы с молодыми педагогами: «Подготовка условий для запуска программы стажировочных площадок по работе с молодыми специалистами в рамках реализации наставничества», «Ведение и оформление школьной документации», «Конструирование современного урока в условиях реализации ФГОС».
	Проведение образовательных мероприятий для наставников с учетом их профессиональных дефицитов, выявленных в ходе мониторинга.
Разработка методических рекомендаций по организации работы с наставляемыми молодыми учителями.
Нежелание опытных педагогов работать с молодыми учителями в качестве наставников. Разработка мер морального и материального стимулирования наставничества.
В рамках создания условий для реализации муниципальной программы целевой модели наставничества был создан банк данных педагогов- наставников и банк данных молодых педагогов Адамовского района. В каждом межмуниципальном методическом центре определен куратор, ответственный за проект наставничества. Совместно с межмуниципальными методическими центрами изучены условия запуска программы наставничества и подготовлены методические рекомендации по данной теме для межмуниципальных методических центров. Методические рекомендации были направлены во все ММЦ.
Особое внимание уделяется обучению учителей-наставников, которое проводится на основе совместных мероприятий областного значения. Запись мероприятий и методические мероприятия отправляются во все школы.
Итогами стажировки молодых учителей в 1 год участия в программе является представление отчета-презентации молодого педагога; 2 год - методическая выставка, фрагменты открытых видеоуроков; 3 год - конференция «Творческий поиск молодого специалиста», участие в муниципальном этапе и региональном этапе конкурса «Педагогический дебют», «Учитель Оренбуржья», аттестация педагога.
В региональную систему, обеспечивающую реализацию программ дополнительного профессионального образования, входят организации высшего образовании, среднего профессионального образования:
-	федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет» (далее - ОГУ) и филиалы ОГУ;
-	институт непрерывного образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный педагогический университет»;
-	государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Оренбургский педагогический колледж им. Н.К. Калугина»;
-	государственное бюджетное учреждение «Региональный центр
развития образования Оренбургской области» (далее - ГБУ РЦРО).
Численность педагогических работников Адамовского района, повысивших квалификацию только в 2021/2022 учебном году, составляет более 173 человека. 	
Особое внимание в прошедшем году уделялось созданию условий для непрерывного планомерного повышения квалификации учителей Оренбургской области с использованием ресурсов ФГАОУ ДПО «Академия минпросвещения России», имеющего статус федерального центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.
С сентября 2021 по май 2022 году учителя-предметники проходили обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации:
- «Школа современного учителя. Развитие естественно-научной, читательской, математической  грамотности» успешно завершили обучение 15 слушателей 
-	«Повышение квалификации педагогов через построение ИОМ на основе результатов диагностики».
-	«Реализация обновленных ФГОС» успешно прошли обучение 168 учителей русского языка, математики, биологии, химии и физики из всех школ района.
В целях обеспечения оптимальных условий для внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников в Адамовском районе необходимо обеспечить:
-	разработку программы мониторинга	эффективности дополнительного профессионального образования педагогических работников и руководителей образовательных организаций;
-	разработку программы мониторинга профессиональной компетентности педагогических работников и руководителей образовательных организаций в рамках дополнительного профессионального образования, включающая матрицы компетенций педагогических работников и руководителей, показатели и методы сбора информации, оценочные
средства для диагностики предметных, методических, коммуникативных, психолого-педагогических, управленческих компетенций;
-	разработку, экспертизу и реализацию (в том числе в рамках Единого федерального образовательного портала цифровой образовательной среды ДПО) дополнительных профессиональных программ повышения квалификации с учетом выявленных в ходе диагностики профессиональных дефицитов и образовательных потребностей педагогических работников и руководящих кадров;
-	систематическую работу по совершенствованию моделей повышения квалификации педагогических кадров за счет увеличения числа стажерских практик, «горизонтального обучения», мастер-классов, разработок по организации индивидуальных образовательных маршрутов педагогов с использованием современных информационно¬ коммуникационных технологий;
-	работу по выявлению, экспертизе и распространению лучших педагогических и управленческих практик района и инновационных педагогических разработок и проектов.

